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PLE DE L’AJUNTAMENT  

 
 
Sessió Ordinària                                                                                Dijous, 28 de juny de 2012 
Acta núm. 8                                                                                                         1a. convocatòria 
 
 
Senyors/Senyores assistents: 
  
Alcalde-President: Sr. JOAQUIM BALSERA GARCIA. 
 
Regidors/Regidores: Sr. VÍCTOR CARNERO LÓPEZ, Sra. RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ, 
Sra. APOLONIA HERRERA ZAMORA, Sr. JOSÉ FCO. OBISPO VALLECILLOS, Sr. 
GERMÁN AGUSTÍ SANCHÍS, Sr. JORDI JIMÉNEZ HORCAJADAS, Sr. MIQUEL-ÀNGEL 
DÍAZ NARANJO, Sra. MAITE MARTÍ ALBERT, Sr. JOSEP LLOBET NAVARRO, Sra. 
MÓNICA PARÉS CENTENO, Sr. JOSÉ-ANTONIO SÁEZ LÓPEZ, Sr. RAMON 
CASTELLANO I ESPINOSA, Sr. ANTONI RAFANELL I AMAT, Sr. GABRIEL 
MARTORELL I VIVES, Sra. EMMA BLANCO ANGUERA, Sr. FRANCISCO JAVIER 
GARCÍA GALCERAN, Sr. ANDREU PÉREZ I LORITE, Sr. JORDI CALATAYUD I 
SANCHÍS, i Sr. MIGUEL ÁNGEL IBÁÑEZ GINER.  
 
Funcionaris: 
Secretari accidental: Sr. Joaquín García Lorca. 
Interventor : Sr. José Mª Garcia Pascual. 
Cap del Servei de Gestió Tributària: Sra. Elena Benítez Espinosa. 
 
En el Saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la Plaça de Jaume Balmes, s/n, es va 
reunir el Ple de l'Ajuntament el dia vint-i-vuit de juny de dos mil dotze, en sessió ordinària, 
primera convocatòria, amb la presidència del Sr. Joaquim Balsera Garcia, alcalde-president, 
concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari accidental, 
Sr. Joaquín García Lorca. 
 
Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del 
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2 
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local. 
 
El Sr. SERGIO ENGLI IZQUIERDO,  justificadament, no va assistir a la sessió. 
 
I essent les divuit hores hores, cinc minuts, el Sr. alcalde-president, va declarar oberta la sessió. 
 
Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els 
acords següents: 
 

1 - ACTA SESSIÓ ANTERIOR 
 
Aprovar les actes núm. 6 (extraordinària, corresponent a la concertació d’operació de crèdit 
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pagament a proveïdors), de data 14 de maig de 2012, i núm. 7 (ordinària), de data 31 de maig de 
2012. 
 
 

 
PART RESOLUTIVA DEL PLE  

 
 

 
2 - MODIFICACIÓ DE LA VIGENT RELACIÓ DE LLOCS DE  

TREBALL DE L’AJUNTAMENT DE GAVÀ  
 
Primer .- Reclassificar els llocs de treball que a continuació es detallen, de tal forma que, per 
una banda, la relació jurídica passi del dret laboral –personal laboral fix- al dret administratiu –
funcionari de carrera- i, per l’altra, configurar les retribucions d’aquests llocs d’acord amb 
l’establert a la normativa vigent per als funcionaris públics: 
 
� 1 lloc de treball de cap de projectes (sistemes i infrastructures), grup A2, fitxa PRE/CM-25 
� 1 lloc de treball de cap del departament de serveis informàtics, grup A1, fitxa PRE/CM–22a 
� 1 lloc de treball de cap del departament de serveis informàtics, grup A2, fitxa PRE/CM–22b 
� 3 llocs de treball de tècnic/a TIC sènior, grup A2, fitxa PRE/CM–27 
� 1 lloc de treball de tècnic/a auxiliar TIC, grup C1, fitxa PRE/CM–28 
� 1 lloc de treball d’auxiliar administratiu/va de compres i subministraments, grup C2, fitxa 

PRE/CM–10F 
� 5 llocs de treball de responsable del PAC, grup C2, fitxa PRE/CM–20 
� 1 lloc de treball de repartidor/a, grup APST, fitxa PRE/CM–13 
� 3 llocs de treball d’auxiliar del PAC, grup C2. fitxa PRE/CM–21a 
� 1 lloc de treball d’auxiliar de serveis generals d’alcaldia, grup APST, fitxa PRE/CM–04 
� 1 lloc de treball de cap de la unitat d’actuació urbanística, grup A1, fitxa PEUPE/UPE–09 
� 1 lloc de treball de cap d’unitat de llicències d’obres, grup A2, fitxa PEUPE/UPE–07 
� 1 lloc de treball de cap de departament de serveis tècnics, grup A2, fitxa PEUPE/UP-12 
� 1 lloc de treball de tècnic/a auxiliar projectista, grup C1, fitxa PEUPE/UPE–15 
� 1 lloc de treball de tècnic/a auxiliar delineant, grup C1, fitxa PEUPE/UPE–16 
� 1 lloc de treball d’auxiliar administratiu/va de sanitat i consum, grup C2, fitxa 

PEUPE/CASP–07L 
� 1 lloc de treball d’arquitecte/a tècnic/a de manteniment i espai públic, grup A2, fitxa 

SMMC–05. 
� 1 lloc de cap d’unitat de manteniment i espai públic, grup A2, fitxa SMMC–04 
 
Segon.- Aprovar el text refós de la Relació de Llocs que serà vigent amb efectes 1 de juliol de 
2012, un cop incorporades les modificacions anteriors. 
 
Tercer.- Notificar aquesta resolució a les persones interessades. 
 
L’acord va ser adoptat per onze (11) vots a favor (9 PSC i 2 ICV-EUiA), set (7) en contra (3 PP, 
3 CiU i 1 C’s)  i dues (2) abstencions (ERC-EV-IxG), donant-se per tant el vot favorable de la 
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en 
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
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legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
Després de l’explicació del Sr. Víctor Carnero, 1r tinent d’alcalde, va intervenir el regidor 
de C’s, sr. Miguel-Ángel Ibáñez, qui va dir que la proposició de reclassificació de vint-i-
sis llocs de treball de personal laboral fix a funcionari de carrera comportava que 
l’estructura de l’ajuntament fos més rígida, justament en un moment on l’administració 
havia d’adequar-se a les noves necessitats i realitats econòmiques. Per aquest motius, 
considerava que estava fora de lloc en l’actual context econòmic, entenent que no era el 
moment adequat per fer-ho i anunciant el seu vot en contra. Va voler matisar que no 
s’estava valorant ni qüestionant les persones que ocupaven els seus càrrecs, atès que en el 
seu dia ja van superar les proves d’accés i selecció i, a més, havien tingut oportunitat de 
comprovar, en el dia a dia, la professionalitat i dedicació d’aquells a qui havien sol·licitat 
informació o suport en la tasca de regidor. 
 
Seguidament, va fer ús de la paraula el sr.  Gabriel Martorell, regidor de CiU, per 
expressar que el seu grup municipal havia mantingut diverses reunions i trucades amb els 
treballadors i funcionaris de l’ajuntament, i després de valorar-les totes el seu grup creia 
que no era el moment de fer canvis entre els treballadors i funcionaris de la corporació 
municipal. Consideraven, al igual que va explicar el sr. Alcalde en el seu moment, que 
era el moment de prioritzar i el fet de passar vint-i-sis treballadors a funcionaris no faria 
que la crisi que s’estava patint fos més curta, per aquest motiu pensaven que ara no era el 
moment de fer un increment de persones funcionaries, i més encara, sense haver fet la 
reestructuració dels Patronats i empreses de l’Ajuntament. Va concloure avançant que el 
seu grup votaria en contra.  
 
A continuació, el regidor i portaveu del PP, sr. Josep Llobet va assenyalar que el seu grup 
havia presentat una petició d’informació a l’ajuntament sobre aquesta qüestió en data 26 
de juny, si bé el seu grup no entrava a valorar la idoneïtat o no de la funcionarització o els 
acords signats en el seu dia, el cert era que per funcionaritzar una sèrie de treballadors 
calien uns requisits que establia la llei, i en aquest sentit, en la petició d’informació 
realitzada es demanava el poder comprovar que tots els treballadors complien els 
esmentats requisits que marcava la llei. Sense la recepció de dita informació el seu grup 
no podia fer una valoració, i per tant, va dir que el seu grup votaria en contra. 
 
Va tornar a intervenir el sr. Víctor Carnero, qui responent als comentaris del regidors de 
C’s i CiU va dir que, de vegades, darrera dels eufemismes s’amagaven paraules que no 
s’atrevien a dir i es parla de rigidesa perquè fa por blindar determinats cossos perquè hi 
haurà més dificultats per acomiadar. La voluntat de l’equip de govern, manifestada 
públicament en repetides ocasions, era la de salvar el màxim nombre de llocs de treball, 
no tenint cap inconvenient dins de la legislació vigent, en procedir a l’aplicació dels 
acords als que van arribar amb els treballadors i procedir al procés de funcionarització 
perquè, en cap cas, la voluntat era mantenir situacions de menys rigidesa pensant en 
possibles ajustos o retallades de personal. En aquest sentit va dir era un compromís 
assumit, la legislació vigent ho permetia i la intenció era portar-lo a la pràctica amb una 
relativa rapidesa. Va afegir que el procediment contemplava la reconversió de llocs de 
treball de laboral a funcionari però en cap cas comportava un major increment de la 
despesa de capítol 1 per a l’ajuntament. 
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3 - DENEGACIÓ DE DECLARACIÓ DE COMPATIBILITAT  
 
Primer.- Denegar la compatibilitat del funcionari de policia Sr. Marcelo Costas Sosa per a 
l’exercici de l’activitat de docència en centres privats, atès que la vigent Relació de Llocs de 
Treball del personal de l’Ajuntament de Gavà estableix que el lloc de treball d’agent de la 
Policia Local tindrà un horari de treball amb dedicació exclusiva i l’art. 10.3.b) de l’Acord de 
condicions de treball per els empleats públics de l’Ajuntament de Gavà per al període 2009-
2012 la defineix com aquella dedicació per la qual l’empleat té incompatibilitat absoluta per a 
fer una altra activitat pública o privada, excepte la que estigui expressament permesa per la llei.  
 
Segon.- Notificar aquesta resolució a les persones interessades. 
 
L’acord va ser adoptat per onze (11) vots a favor (9 PSC i 2 ICV-EUiA), dos (2) en contra 
(ERC-EV-IxG) i set (7) abstencions (3 PP, 3 CiU i 1 C’s), donant-se per tant el vot favorable de 
la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la 
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret 
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim 
local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El 1r tinent d’alcalde, sr. Víctor Carnero, va fer una exposició de l’acord i, a continuació, 
va fer ús de la paraula el regidor d’ERC-EV-IxG, sr. Pérez Lorite, qui va manifestar, que 
com era costum en el seu grup, defensaria la possibilitat de que els treballadors de 
l’ajuntament poguessin exercir també alguna feina laboral exterior.  

 
 

4 - DONAR COMPTE DELS PREUS PÚBLICS RELATIUS 
A TALLERS, ESTIU DIA A DIA, NIT A NIT  

 
Donar compte, en aplicació de l’article 37.3 del Reglament Orgànic Municipal, de l’acord pres 
per raons d’urgència per la Junta de Govern Local de 19 de juny d’aprovació de preus públics 
de l’Ajuntament de Gavà, per a la realització de cursos i tallers, Estiu dia a dia, nit a nit, que té 
per objecte oferir tallers tant en l’àmbit de salut, dansa, coneixements i altres disciplines 
d’interès juvenil. 
 

Nom del curs/taller 
  
  Hores 

Places 
ofertades 

Grau 
d'ocupació 
previst 

Preu 
plaça 
previst 

Danses de Bollywood 8 20 50% 30 € 

Ioga 8 15 60% 30 € 

Tècniques de massatge 8 15 60% 30 € 

La salut és a la teva esquena 8 12 65% 30 € 

L’hort al balcó 8 15 60% 35 € 

Cuina sense fogons 8 15 60% 50 € 
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Fotografia de viatges 8 15 70% 25 € 

Seminari homeopatia per a viatges 4 15 50% 15 € 

 
 

 
PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ  

DELS ÒRGANS DE GOVERN 
 

 
 

PRECS I PREGUNTES 
 
En el torn de Precs i Preguntes, el sr. Alcalde va dir que no  hi havia cap pregunta formulada 
durant la passada sessió ordinària que encara restés per contestar, per la qual cosa es va procedir 
directament a donar compte i contestar els precs o preguntes que, prèviament i per escrit 
presentat més de vint-i-quatre hores d’antelació, havien estat formulades pel diferents regidors o 
grups amb municipals. Tot seguit es reflecteix a l’acta el contingut de les interpel·lacions 
formulades i de les corresponents respostes. 
 
El primer grup municipal a qui el sr. Alcalde va donar la paraula per començar a formular els 
precs o preguntes prèviament anunciats per escrit, va ser el del PP.  
 
Efectivament, el regidor d'aquest grup, sr. Sáez, atès --va dir-- que en anteriores plenos, nuestro 
Grupo Municipal solicitó la instalación de un espejo parabólico en la confluencia de las calles 
Les Moreres con Salamanca por considerar -y debido a la quejas recibidas- que era necesaria su 
colocación, por el elevado riesgo existente de accidentes por colisión en el tráfico rodado por 
estas calles, al no disponer de suficiente visibilidad en el cruce. Por parte del Equipo de 
Gobierno, se nos dijo: que no era necesaria su instalación y se hacía alusión a un informe del 
RACC al respecto, en el que se decía que según los estudios realizados no era preciso Por todo 
ello el Grup del Partit Popular le formula el siguiente Ruego: Al Equipo de Gobierno, 
reconsidere su decisión y dote a la confluencia de las calle Les Moreres con Salamanca de un 
espejo parabólico. Se nos facilite una copia del informe del RACC en el cual se justifica o 
razona su recomendación para no instalarlo. 
 
El sr. José Obispo, tinent d’alcalde va contestar que en relació a la instal·lació del mirall, com ja 
vam respondre en el seu moment, els tècnics de mobilitat de l'Ajuntament, consideren que 
atenent a les característiques de la via i la velocitat màxima permesa, s'ha determinat que hi ha 
suficient visibilitat i per tant, fa innecessari la col·locació d'element algun. De totes maneres 
tornarem a estudiar el tema per si fos necessari reforçar la senyalització. Quant a l'informe del 
RACC, prenem nota del seu prec i una vegada s'incorpori el tècnic de mobilitat que es troba de 
baixa, li farem arribar còpia d'aquest informe.  
 
 
En un segon prec, que també va formular el sr. Sáez va exposar que: “el pasado 17 de abril, el 
Mercado Semanal de Gavà estrenó una nueva ubicación en la Rambla y calles adyacentes a la 
misma. El traslado fue una petición constante de los paradistas y de los establecimientos 
comerciales de la Rambla, además de una reivindicación continua del Grupo Municipal del 
Partido Popular. Después de unas semanas de funcionamiento y de rodaje del Mercado en el 
centro de la ciudad, ya podemos hacer valoraciones de esta nueva ubicación. Desde el Grupo 
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Popular, entendemos que hay aspectos  mejorables para lograr una mejor calidad del servicio y 
una mayor reactivación de los establecimientos comerciales de la Rambla.  Es por todo lo 
expuesto, que el Grupo Municipal Popular presenta el siguiente ruego: que el Gobierno 
Municipal replantee las paradas del Mercado Semanal que se realizan los martes, ampliando la 
ubicación de las mismas a lo largo de toda la Rambla para reactivar la zona, así como para 
descongestionar la movilidad de la Riera de Sant Llorenç y evitar que algunos paradistas deban 
ejercer su trabajo en las inmediaciones de los juzgados de la ciudad.”  
 
Des de l'inici --va contestar el sr. Obispo--, com ja hem comentat amb anterioritat, el trasllat i 
posteriors modificacions s'han portat a terme sempre contant amb els representants de la junta 
de paradistes. L'opció de situar el mercadillo en altre tram de la rambla va ser rebutjada per ells, 
perquè aquesta no oferia, segons ells, una mobilitat adequada (estreta, bancs, entrades de 
pàrquing. etc.) Les parades que limiten amb el jutjat, es van retirar per qüestions de seguretat del 
mateix. Seguim i seguirem treballant i consensuant conjuntament amb els representants dels 
paradistes qualsevol millora o canvi que redundi en benefici de la ciutat i dels propis paradistas. 
 
 
La primera pregunta del PP va anar a càrrec del regidor, sr. Josep Llobet, qui va posar com a 
antecedents que el proper cap de setmana es celebrarien les Festes del nostre Patró a la ciutat. 
Durant uns dies, els carrers i places de Gavà seran nuclis de famílies que volen tornar a gaudir 
de les festes locals. Per enguany i com ja va succeir durant la celebració de la Fira dels 
Espàrrecs, els nostre pressupost s’ha reduït i s’han hagut de modificar anteriors activitats i 
replantejar l’ubicació d’unes altres. Entenem, però, que l’austeritat és compatible amb l’ordre, la 
neteja i la mobilitat i per tant, no entenem que las actuacions prèvies a la celebració de la Festa 
de Sant Pere només hagin portat inconvenients i crítiques dels nostre veïns. Hem observat que 
s’han retirat contenidors de carrers de l’entorn de la instal·lació de la fira, s’ha afectat al trànsit 
rodat; s’ha anul·lat el mercat setmanal dels dimarts; la quantitat d’instal·lacions firals és tan gran 
i l’espai tan petit que algunes d’aquestes instal·lacions afecten directament a les balconades dels 
veïns, amb greu perill per a la seva seguretat, incrementant la contaminació acústica i alterant la 
qualitat de vida de molts ciutadans...Es per tot l’exposat, que el Grup Municipal Popular 
presenta les següents preguntes: Quin és el capteniment del Govern Municipal sobre els 
perjudicis que està causant a diversos veïns de la ciutat les actuacions prèvies a la celebració de 
les Festes de Sant Pere? Quines mesures es pretenen aplicar per millorar la qualitat de vida dels 
afectats durant els dies en que la Fira estigui instal·lada? Com es realitzarà la recollida de 
residus en aquells carrers d’on s‘han eliminat els contenidors? Quina solució s’ha previst des del 
Govern Municipal en relació al trànsit i la manca d’aparcaments  a l’entorn de la Fira? Quin és 
l’ingrés que percebrà l’Ajuntament per la gran quantitat de instal·lacions firals instal·lades? 
Com es compensarà als veïns per totes les assenyalades molèsties, que els duraran una setmana 
almenys?  
 
Novament, va fer ús de la paraula el sr. Obispo qui digué que fa uns anys la fira es celebrava a 
la plaça John Lennon, al parc comercial Barnasud, però les reiterades  peticions de la ciutadania 
perquè les atraccions tornessin al nucli urbà en van fer replantejar-nos la seva ubicació als 
voltants de la plaça Catalunya. També han estat les reivindicacions de diferents col·lectius les 
que ens han porta a ampliar el recinte, amb l’objectiu d’encabir més atraccions, sobretot les mes 
demandades pels joves. Amb la celebració de la Festa Major d’enguany, i com en altres 
activitats festives, l’ús de l’espai públic es veu modificat per les mateixes i, per tant, és 
inevitable que hi hagi afectacions a la rutina normal de fer les coses per part de tothom. En 
aquest sentit, i específicament el que fa a la recollida de residus municipals, els contenidors 
afectats pròpiament per la fira o les modificacions en la vialitat de la zona han estat traslladats, 
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que no eliminats, a entorns el més propers possibles a les ubicacions habituals. Aquests trasllats 
responen, com s’ha indicat anteriorment, a la necessitat de compaginar la celebració de la Festa 
Major, que com vostè ja indica a hagut de ésser modificada i adaptada a la realitat actual, amb el 
normal funcionament dels serveis de recollida de residus. S’ha tingut en compte també que els 
desplaçaments de les persones usuàries dels contenidors sigui el més curt possible, reduint al 
mínim imprescindible la distancia de la ubicació temporal. A més, dies abans de realitzar el 
canvi els contenidors van ser retolats amb uns cartells on s’indicava les dates de l’afectació i les 
ubicacions on els podrien trobar. S’ha estudiat des de el punt de vista de la mobilitat la millor 
solució, senyalitzant els voltants per facilitar, garantir i minimitzar al màxim l’afectació a la 
zona.  L’import que el gremi ha ingressat a l’Ajuntament en concepte de fira és de 4.000 euros. 
 
 
En una segona pregunta la sra. Mónica Parés, regidora del grup municipal del PP, va manifestar 
que des del Grup Municipal Popular havien estat constants les queixes en aquest Plenari sobre 
les instal·lacions de la Policia Local de la ciutat. Ara fa un any, varen portar a Plenari una 
iniciativa sobre aquest tema. En aquella ocasió, el Govern Municipal va evadir responsabilitats i 
no va prendre decisions. La situació a dia d’avui era molt més greu doncs els informes de les 
recents inspeccions a l’equipament alertaven de la manca de seguretat del mateix i els 
problemes d’higiene i salubritat que havien de patir els agents durant l’ús de les seves 
instal·lacions.  I el que era pitjor, penjava sobre la ciutat la possibilitat de que s’haguessin de 
tancar per ordre de la inspecció de treball, donat que no complien la normativa actual però 
tampoc era possible fer petites reformes que no arribarien a resoldre les condicions mínimes de 
seguretat e higiene exigibles. El Govern Municipal havia de donar una solució amb brevetat 
doncs estava en joc la seguretat dels màxims garants de la seguretat i la convivència a la nostra 
ciutat. Per tot això, va preguntar quin era el capteniment del Govern Municipal sobre les 
inspeccions realitzades recentment a l’equipament de la Policia Local de Gavà i les conclusions 
del mateix? Compartia amb l’esmentat informe la necessitat de millorar les condicions de treball 
de la plantilla de la Policia de Gavà envers la seva seguretat? Quines millores s’havien dut 
terme en les darreres setmanes i quines estaven previstes per a l’any 2012? Considerava el 
Govern Municipal que aquestes reformes serien suficients per dotar als agents d’un espai digne i 
saludable? Quins havien estat els motius pels quals el cos de la Policia Local havia estat l’únic 
dels Cossos i Forces de Seguretat de l’Estat (inclòs el Cos de Bombers) que no havia vist 
millorada la seva ubicació i instal·lacions en els darrers anys? Quines havien estat les 
negociacions dutes a terme pel Govern Municipal amb altres administracions per plantejar un 
possible trasllat de la Policia Local a altres instal·lacions? 
 
L'equip de govern --va contestar el sr. Obispo-- és conscient que les dependències destinades a 
albergar la comissaria de policia municipal, no són les que ens agradaria tenir. És per això que 
en el seu moment l'equip de govern va redactar un projecte d'un edifici que per qüestions 
pressupostàries està pendent d'executar. Arran d'una inspecció realitzada pel Ministeri de 
Treball i Immigració i del consegüent informe sobre irregularitats que es van detectar en 
l'edifici, les obres de millora de les mateixes s'iniciaran dilluns que ve i aquestes seran suficient 
per a dotar als agents d'un espai digne. 
 
 
La darrera pregunta del PP també va anar a càrrec de la Sra. Parés, qui atès –va dir-  que en els 
darrers dies, donaria entrada l’estació estival i amb ella, l’increment de les temperatures i la 
major presència de ciutadans pels carrers de la ciutat. Aquest fet hauria de suposar un major 
benestar per les persones i també una manera de reactivar la ciutat. Per això, caldria mantenir 
tots els espais en les millors condicions per tal de que la neteja i el civisme fossin senyes 
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d’identitat de Gavà. A més de reforçar la neteja del carrers, places i altres espais públics de la 
ciutat, calia tenir sanejat el clavegueram de la ciutat per tal de que espècies com les paneroles 
deixessin d’envair locals, comerços i fins i tot habitatges de la ciutat. Per tot l’anterior, va 
preguntar: Quines eren les actuacions de neteja i civisme que es durien a terme davant la 
campanya d’estiu a la ciutat tant a carrers, places i altres espais públics així com al clavegueram 
de la ciutat? Quin va ser el pressupost destinat durant la campanya d’estiu de 2011 a la neteja a 
carrers, places i altres espais públics i quin el pressupost destinat enguany? Quin va ser el 
pressupost destinat durant la campanya d’estiu de 2011 al sanejament del clavegueram per 
evitar plagues de paneroles alteressin la vida dels ciutadans i quin el pressupost destinat 
enguany?  
 
Va respondre la pregunta el sr. Obispo, qui va indicar que tret del reforç de plantilla que cada 
any es realitza durant el període estival a la zona de platja de Gavà, els serveis de neteja viària 
no preveuen actuacions especials significatives durant els mesos d’estiu més enllà de la 
programació, com cada any, d’un ús intensiu dels serveis habituals de neteja amb aigua a 
pressió (freda i calenta) el qual és suficient per donar cobertura a les situacions que es puguin 
donar des de la normalitat. Pressupostàriament, no es diferencien campanyes de neteja 
específiques a excepció del reforç de plantilla de Gavà platja, que per a l’any 2011 va comportar 
una despesa de 37.187 € mentre que per a l’any 2012 la previsió contempla la quantitat de 
38.312 € dintre del pressupost general de neteja viaria. Pel que fa al control de plagues, 
l'Ajuntament disposa d'una partida pels serveis prestats per al control de plagues urbanes 
(paneroles, rates, vespes,...), per un import de dotze mil euros (12.000 €) anuals. 
 
 
Acabat el torn corresponent al Grup del PP es va iniciar el del Grup municipal de CiU on els 
seus membres van prendre la paraula per a formular oralment els precs o preguntes formulats 
prèviament per escrit amb, si més no, vint-i-quatre hores d'antelació al començament de la 
sessió.  
 
En efecte, el sr. Antoni Rafanell va encetar el torn de CiU mitjançant un prec, en el que posava 
com a antecedents que tots som conscients i tots ens en preocupem del drama que viuen moltes 
famílies que per greus problemes econòmics, han de lliurar les seves vivendes a les entitats 
financeres. Prova d’això són els moviments polítics i socials, en el que totes les nostres 
respectives forces polítiques estem treballant, i que en els darrers mesos han generat debat, 
anàlisi i propostes com la de la dació en pagament. Malgrat s’avança força, moltes d’aquestes 
famílies que acaben negociant amb aquestes entitats financeres la dació en pagament dels seus 
habitatges, es troben amb la sorpresa que a nivell municipal els hi arriba la liquidació de 
plusvàlues, doncs aquestes operacions consten oficialment com a transmissions malgrat no en 
treuen cap rendiment econòmic. És per aquests motius que, va pregar que s’analitzés per part de 
l’ajuntament quines plusvàlues s’han i s’estaven generant en aquest concepte i sota aquesta 
peculiaritat, per tal de debatre amb el conjunt de les forces polítiques representades al Ple per la 
importància i gravetat que suposa, les possibles actuacions al respecte. 
 
Va fer ús de la paraula el sr. Víctor Carnero, qui va contestar que respecte al seu prec els 
informem que a l’actualitat s’ han efectuat 14 liquidacions de plusvàlua a persones físiques, 
però no s’ha iniciat cap acció d’ embargament.  Des de la FMC es va  instar al Govern de l’Estat 
espanyol a complementar la modificació de l’art. 106 del vigent text regulador de la vigent Llei 
de les hisendes locals en el sentit de fer extensiva a totes les adjudicacions hipotecàries 
d’habitatges de primera residència la consideració de l’entitat adquirent de l’immoble com a 
subjecte passiu del contribuent, establerta en l’art. 9 del Reial Decret Llei 6/2012, de 9 de març, 
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de mesures urgents de protecció de deutors hipotecaris sense recursos, únicament en el cas de 
l’entrega de la vivenda com a dació en pagament. Que mentre no s’aprovi una modificació 
legislativa de la Llei reguladora de les hisendes locals en aquest sentit, l’equip de govern en el 
àmbit de les seves competències està estudiant la  implantació de possibles mesures de caràcter 
social. 
 
 
Va intervenir el sr. Ramon Castellano, regidor de CiU, per manifestar que amb motiu de la Festa 
Major de Sant Pere i per la instal·lació de la fira d’atraccions, el Govern municipal va editar i 
repartir un bando normatiu i informatiu arreu de la ciutat. A sorpresa de força ciutadans i 
d’aquest propi grup municipal aquest conté un grapat de faltes ortogràfiques, gramaticals i 
nominals. Així mateix podem observar el nom de la nostra ciutat escrit en llengua no pròpia 
(castellà) o carrers de la ciutat també traduïts com ara Sant Isidre per Isidro... No cal dir que 
només s’ha editat en una sola llengua de los cooficials al nostre país. També El Bruguers s’ha 
castellanitzat en aquesta ocasió i la data ja apareix en castellà. Segueix la línia d’avançar la 
quantitat de textos del periòdic en llengua no catalana i com observem fins i tot a l’article 
d’opinió política del grup mpal d’ICV-EuiA, el nom de la nostra ciutat apareix escrit no només 
en dos, si no en tres idiomes diferents (Gavà, Gavá i Gava)... i Gavà només s’escriu d’una 
manera! CiU ja ha pregat en aquest Ple que s’instés a l’empresa distribuïdora del Periòdic Mpal. 
El Bruguers a editar els avisos que deixen als domicilis on no han pogut dipositar el periòdic, 
com a mínim en català, compromís que va adquirir aquest equip de govern i que consta en acta. 
Mesos després, segueixen adreçant-se únicament en castellà a la ciutadania en nom de 
l’Ajuntament de Gavà. És per aquests motius que, ES PREGA Es tingui cura i es treballi amb 
professionalitat alhora d’editar continguts a la ciutadania per part de l’Ajuntament de Gavà, 
s’insti a les empreses que treballin de la mà de l’ajuntament perquè també ho facin així i 
finalment, es compleixi la legalitat vigent al nostre país i per tant, s’ajusti a la Llei de 
Normalització Lingüística del Parlament que deixa ben clar quina és la llengua pròpia de 
Catalunya i la d’ús preferent de l’Administració Pública en benefici del nostres ciutadans per 
aconseguir un bilingüisme real. 
 
Vagi endavant que l’equip de govern --va indicar el sr. Víctor Carnero-- està totalment d’acord 
amb la necessitat de treballar amb professionalitat en qualsevol comunicació adreçada a la 
ciutadania, i per suposat amb l’ús del català com a llengua pròpia de Catalunya reconeguda per 
la legislació. Les situacions que vostè esmenta són, lamentablement, errors que no s’haurien 
d’haver produït, i així cal reconèixer-ho. En aquest sentit, li informo que s’ha indicat als 
responsables de l’elaboració o coordinació d’aquests continguts, que parin la màxima atenció 
per tal que no es tornin a produir. Dit això, no vull deixar de remarcar el posicionament 
indiscutible de l’equip de govern, i de la immensa majoria d’aquest Plenari, en favor de la 
defensa, la difusió i l’ús de la llengua catalana.  Han estat nombroses les ocasions en què ens 
hem pronunciat en aquesta línia, i avui volem tornar-ho a manifestar.  Perquè més enllà d’uns 
errors puntuals com els que ara s’han produït (i en els quals no cal veure-hi cap mena 
d’intencionalitat) , ara que sembla que algunes decisions judicials volen qüestionar el model 
lingüístic de l’escola catalana, cal tornar-lo a reivindicar com un exemple de consens i cohesió 
social que permet l’ús del català i garanteix el bilingüisme. 
 
 
En un tercer prec, el regidor de CiU, sr. Martorell, va expressar que l’Equip de Govern 
Municipal havia de ser conscient de les molèsties que ocasionaven algunes de les atraccions de 
la fira, instal·lada amb motiu de la Festa Major de Sant Pere 2012, dins el casc urbà. El Grup 
Municipal de Convergència i Unió sempre havia vist adequat que la fira d’atraccions es situés 
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dins el municipi i no pas com havia passat anteriorment al parc comercial del Barnasud, doncs 
d’aquesta manera la ciutadania vivia i gaudia en general força millor la fira especialment amb la 
canalla. Malgrat tot, s’havien de preguntar, si havien tingut en compte la peculiaritat d’algunes 
de les atraccions instal·lades aquest any per la seva dimensió, impacte acústic dels seus 
mecanismes i avaluant la proximitat als habitatges. Pe aquests motius que, va pregar que per a 
propers anys, es tingués en consideració el tipus de modalitat de les atraccions a instal·lar en 
relació a la proximitat del domicilis. 
 
Com vostè diu --va assenyalar el sr. Obispo-- el seu grup polític ja compartia amb nosaltres la 
idea de traslladar la fira d'atraccions al nucli urbà i així ens ho va traslladar en una pregunta de 
ple de l'any 2010. Conscients del que implica tot això, hem extremat els requisits per minimitzar 
les molèsties i hem establert uns horaris de tancament d’obligat compliment i unes mesures de 
control de soroll.  S’han tingut en compte a l’hora de la instal·lació de les atraccions requisits 
especials de seguretat, amplada dels carrers, superfície plana, etc. A això cal afegir un rigorós 
control de les atraccions, que com no pot ser d’una altra manera, han de complir la normativa 
vigent en matèria de seguretat. 
 
 
En una primera pregunta, va tornar a intervenir el sr. Rafanell per exposar que Gavà necessitava 
d’una constant dinamització de l’activitat comercial i social de la seva gent i dels seus 
comerços. Històricament havia estat la Rambla de Gavà un eix vertebrador en aquest sentit però 
en els darrers anys havia anat perdent aquest rang. La ciutat havia perdut pes front d’altres 
veïnes i per aquest motiu es necessitava reinventar-se de cara a promocionar el comerç per tal de 
generar riquesa i estímul al conjunt de la ciutadania. Per tot l’anterior, va preguntar: Quins 
estudis i anàlisi en referència al fet exposat s’havien dut a terme per part del Govern municipal? 
Havien considerat seriosament l’obertura en algun sentit de circulació restringida i limitada de 
la rambla, així com la mobilitat als carrers adjacents, aparcament en quantitat, preu i 
senyalització? Comptaven amb l’opinió de veïns i comerciants de la zona i amb la seva 
participació? 
 
La pregunta va ser contestada per la Sra. Raquel Sánchez, qui va dir que la Rambla era un 
centre de relació i comunicació de persones, espai de passeig i enllaç de vianants entre la part 
sud i nord del nucli urbà. Urbanísticament el carrer comercial presentava un aspecte d’espai 
homogeni que afavoria molt la sensació de continuïtat comercial. Existien edificis culturals que 
funcionaven com a locomotora i produïen trànsit de persones a la zona comercial. La 
remodelació urbanística realitzada havia permès que no hi haguessin barreres, que tota la 
calçada fos per l’ús dels vianants, una il·luminació adient, en resum un espai amable i preparat 
per compartir usos comercials i d’oci. L’espai podia acollir celebracions ciutadanes, que 
afavorien la captació de visitants i per tant de clients potencials. La dotació d’aparcaments al 
voltant i les places en zona blava era important per afavorir l’atracció de la clientela al comerç 
de l’eix comercial de centralitat. La estació de tren, recentment remodelada, afavoria el pas 
continu de viatgers de Gavà i Viladecans. Actualment era un espai protegit a la instal·lació de 
més immobiliàries i entitats financeres, locutoris i basars mitjançant la modificació que es va fer 
al Pla General Metropolità, que havia permès limitar aquests usos en La Rambla i l'Illa de 
vianants de Gavà.  Hi havien n comerciants amb un interès per fer campanyes conjuntes, per 
treballar pel seu espai comercial més enllà de la seva botiga i que participaven en les activitats 
organitzades per l’Ajuntament adreçades al comerç local i havien evidenciat el seu interès per 
col·laborar, per formar-se, per actuar. Des de  l’Ajuntament es realitzaven contínuament accions 
de dinamització i promoció d’aquesta zona comercial en col·laboració amb el sector. Les 
accions que es realitzaven per promocionar el comerç local es treballaven amb el sector per 
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mitjà de les associacions de comerciants i els seus representants, també amb trobades sectorials 
(ex. Restauradors de la Rambla) i foros de participació ciutadana i comercial com és el Consell 
de Comerç. 
 
 
La darrera intervenció de CiU la va portar a terme el sr. Martorell, qui va formular una pregunta 
en el sentit de que en els darrers dies, els regidors del Grup Municipal de Convergència i Unió, 
visitant la zona agrícola de la nostra ciutat de Gavà, havien detectat l’execució d’alguna 
actuació a la Llacuna de la Murtra. Evidència d’aquesta actuació eren arbres tallats, zona 
boscosa desbrossada i ampliació de la pròpia llacuna. Era per aquests motius que formulava la 
següent pregunta: Ens poden indicar quina actuació s’ha dut a terme a la Llacuna de la Murtra i 
per part de quin organisme s’ha executat? Tenen constància de l’elaboració per part de qui 
correspongui, d’un estudi d’impacte ambiental? La superfície d’ampliació de la Murtra és per 
fer niar fauna tipus anàtids? Té prevista aquesta actuació d’alguna partida econòmica pels danys 
que ocasionin aquestes aus? Hem de tenir present que la Murtra és la sortida d’aigua de la zona 
agrícola de Gavà. 
 
El regidor d’ICV-EUiA, sr. Javier Galcerán, va donar contesta a la pregunta dient literalment: 
“La llacuna de la Murtra (unes 22 hectàrees), és la quarta en dimensions en tot el Delta del 
Llobregat i és l’espai natural de Gavà que compta amb un grau de protecció natural i 
paisatgística més elevat; forma part del PEIN del Delta del Llobregat, de la Xarxa Natura 2000, 
és zona ZEPA, etc. Malgrat això, el seu estat de conservació no era bo i constituïa un dels espais 
amb el sistema hidrològic més alterat de tot el delta. A més, aquest espai natural protegit 
presenta una gestió complexa, ja que ha de respondre a diferents necessitats del territori 
(ambiental, agrícola, hidrològica, etc.). Així, l’actuació que s’ha realitzat durant el mes de juny 
a l’espai natural protegit de la Murtra s’emmarca dins el Projecte de Restauració Ambiental de 
la Llacuna i és correspon a una de les mesures que la Declaració d’Impacte Ambiental de 
l’Ampliació i Tractament terciari de la Depuradora de Gavà-Viladecans obligava a executar en 
compensació per l’impacte d’aquesta obra. L’objectiu de la restauració és el de recuperar i 
potenciar la biodiversitat de l’espai i, alhora, recuperar l’ús públic i l’aprofitament social 
d’aquest recurs natural i paisatgístic. De les tasques de restauració d’aquest espai natural, 
realitzades majoritàriament el 2011, en restava pendent l’actuació en el marge esquerre de la 
llacuna, que és la que s’ha executat recentment. Aquesta part de la restauració en concret ha 
estat executada per l’Ajuntament de Gavà, tal i com es va determinar a la Comissió Mixta de 
Concertació i Control relativa al Projecte d’Ampliació de l’EDAR Gavà-Viladecans, i ha 
consistit en: a) Una eliminació de la barra de llots, uns 1500m2, provinents del dragat periòdic 
de la llacuna, i un reperfilat del marge de la llacuna per recuperar la seva morfologia natural i 
permetre la formació d’un canyissar, i b) Una aclarida i sanejament forestal de 2.600m2 de la 
pineda de pi pinyer sobre dunes de l’entorn de la llacuna, la qual millora l’estructura i el 
potencial de desenvolupament d’aquest bosc i, alhora, disminueix significativament la càrrega 
combustible de l’espai, la qual cosa representa una mesura preventiva d’incendi.” 
 
 
Un cop el torn del grup municipal CiU va finalitzar, va començar el corresponent al grup 
d’ERC-EV-IxG.  
 
En una primera intervenció el regidor d’aquest grup, sr. Jordi Calatayud, va recordar -com a 
antecedents– que la problemàtica de la neteja dels boscos ja s’ha tractat en diverses ocasions en 
aquest ple municipal. L’arribada de l’estiu, la sequera que patim, i el fet que els darrers anys 
hagi crescut molt el sotabosc són un perill per a la integritat dels nostres boscos. A més, 
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especialment els que estan a prop del nucli, pel seu caràcter periurbà, acumulen també molta 
brutícia a causa de l’incivisme d’alguns, que incrementa el perill d’incendi. La situació és 
especialment greu al bosc entre la Sentiu, ca n’Espinós i el Calamot, sobretot al nord de la 
carretera de la Sentiu. La densitat del bosc en alguns punts i la brossa acumulada, així com la 
proximitat als nuclis habitats, els fan molt perillosos, i de fet el passat dia 20 es va produir un 
incendi en aquesta zona. D’acord amb la llei, la neteja i manteniment d’aquests boscos pertoca 
als seus propietaris, i ens consta que l’Ajuntament s’hi ha adreçat en diverses ocasions 
recordant-los les seves obligacions. Tot i això, els boscos segueixen estan bruts, i el perill 
d’incendi es manté. Som conscients de les dificultats de molts d’aquests propietaris per fer front 
al cost d’aquestes neteges, i per això plantegem la conveniència d’iniciar converses amb entitats 
juvenils, esplais i altres entitats que estimen i volen protegir el medi ambient local que 
funcionen amb voluntariat, amb la finalitat d'organitzar una neteja comunitària amb voluntaris. 
Unes operacions en què l'Ajuntament hauria de col·laborar posant els mitjans necessaris a través 
de l’empresa PRESEC o de l'ADF local. Aquestes neteges, a més, tindrien un clar efecte 
pedagògic de sensibilització i de civisme cap al nostre patrimoni natural.  Per aquest motiu, el 
grup que representem formula el següent: Prec: Instem el govern local a Tornar a instar els 
propietaris dels boscos periurbans més bruts a què els netegin i els mantinguin, per tal de 
garantir una correcta prevenció d’incendis; Alhora, i en cas que els propietaris no responguin a 
la crida, iniciar converses amb entitats que estimen el medi ambient local, amb la finalitat 
d'organitzar una neteja comunitària amb voluntaris; Col·laborar en la neteja posant els mitjans 
necessaris a través de l’empresa PRESEC o de l'ADF local. 
 
Va respondre la sra. Sánchez expressant que efectivament, quan els serveis d’inspecció 
municipals detectaven que hi havien parcel·les brutes que es trobaven dins dels boscos 
periurbans, l’ajuntament iniciava el corresponent expedient d’ordre d’execució urbanística, a fi i 
efecte, que el seu propietari procedís a complir el seu deure de conservació i neteja. Si 
l’esmentat propietari incomplia el requeriment l’ajuntament seguia el procediment establert a la 
normativa urbanística que consistia en dictar una ordre d’execució, que si s’incomplia donava 
lloc a la imposició d’una sèrie de multes coercitives. Pel cas de que no s’actués per part del 
propietari i el seu comportament pogués suposar un risc, com un incendi, es podria arribar a fer 
una execució subsidiària per part de l’ajuntament, ja fos amb mitjans propis, a través de 
l’empresa municipal PRESEC, SA, o a través de tercers. Pel que feia al tema de treball i 
col·laboració amb el voluntariat va indicar que l’ajuntament ja treballava en dita qüestió i va 
posar com a referència un acord susbscrit entre la corporació, l’empresa municipal GTI, SA i 
l’empresa Trenchsalvic, S.L. amb la finalitat expressada. En aquest sentit, dita empresa feia un 
manteniment que no suposava cap despesa per l’ajuntament ni l’empresa municipal ja que 
l’empresa obtenia com a guany el producte de la tala dels arbres.   
 
 
En un nou prec, també formulat pel sr. Calatayud, va manifestar que al Ple municipal del passat 
22 de desembre de 2011, vam interessar-nos per la delimitació de les zones de cacera del terme 
municipal, que demanàvem que es delimitessin per evitar la col·lisió entre la seguretat de les 
persones i la pràctica de la cacera. En la resposta municipal, es va indicar que «existeix un 
plànol elaborat pel Departament de Medi Ambient i Habitatge de la Generalitat de Catalunya on 
s’estableix el “vedat de Gavà” i en el qual han de complir-se totes les mesures de prevenció 
previstes a la Llei de caça i el seu Reglament», i es concloïa que el govern municipal no es 
plantejava elaborar cap ordenança per regular la cacera al terme. El 27 de febrer vam demanar 
còpia d’aquest plànol on es delimitava el “vedat de Gavà”, dins del qual és lícit practicar la 
cacera, i el govern municipal ens el va facilitar el passat 24 de maig. Examinat aquest plànol, 
ens hem adonat que és totalment obsolet, ja que no reflecteix zones urbanitzades recentment 



13 de  33 

com ara tot el barri de les Bòbiles, ni can Badosa, que figuren incloses dins del “vedat de Gavà”. 
A tenor de la resposta municipal donada el passat desembre, i d’acord amb aquest mapa, els 
caçadors es podrien passejar i disparar dins d’aquests barris. Per aquest motiu, va pregar: Instem 
el govern local a sol·licitar a l’entitat competent la revisió immediata del mapa que delimita el 
“vedat de Gavà”, introduint-hi les zones de seguretat necessàries per garantir la seguretat dels 
veïns de la ciutat. 
 
El sr. Obispo va indicar que prenia nota del seu prec i el traslladaria al departament 
d’Agricultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural de la Generalitat de Catalunya 
que era l’administració que tenia les competències. 
 
 
Seguidament, va intervenir el sr. Andreu Pérez, regidor del grup municipal d’ERC-EV-IxG, qui 
va dir que al nostre municipi teníem diverses instal·lacions d’esbarjo dedicades a la pràctica del 
monopatí i afins. Estaven situades al parc de la Roca, prop de la gasolinera de la Sentiu, a tocar 
de la carretera C-245. Aquesta era una reclamació del jovent feta realitat ara fa uns anys. Amb 
el temps, però, la instal·lació havia entrat en un procés de degradació a causa del poc 
manteniment que havia tingut. Producte de tot plegat s’estaven produint dos efectes:  el primer, 
que molt de jovent marxava a d’altres municipis per practicar aquesta modalitat, amb la 
incomoditat que això suposava, tractant-se de gent relativament jove. La segona, i no per això 
menys important, que alguns dels usuaris que la seguien utilitzant havien patit accidents, 
darrerament, provocats per la manca de manteniment. Amb un manteniment mínimament en 
condicions s’estalviarien més accidents. El seu grup creia que l’obligació de tot municipi era 
mantenir un equipament com aquest, que havia instal·lat, en el millor estat possible. Per aquest 
motiu, el grup que representava va formular el següent Prec: Demaner una revisió de la 
instal·lació per a monopatins que hi ha prop la benzinera de la c-245 el més aviat possible, i que 
s’hi faci un manteniment preventiu correcte.  
 
Des de la instal·lació de la rampa de skate --va respondre el sr. Obispo-- situada al costat de la 
benzinera La Sentiu-A11, l’Àrea Metropolitana neteja i revisa mensualment el seu estat. Al 
mateix temps, Presec  inclou aquesta instal·lació en les revisions mensuals que realitza de tots 
els elements de joc situats a l’espai públic i procedeix de manera immediata a la reparació de les 
anomalies que s’hagin  detectat en cas que aquestes puguin comportar algun risc per als usuaris. 
En els darrers mesos, davant l’ús intensiu d’aquesta instal·lació, s’han reforçat els controls 
establint una revisió setmanal que inclou  de manera habitual l’ajustament de les plaques i de tot 
el cargolam de la rampa. Cal aclarir que la pista de skate no es troba en situació de degradació i 
que les incidències que es produeixen es resolen, i  són les lògiques si tenim present els efectes 
del pas del temps en una instal·lació que, a més, és utilitzada de forma tan intensiva.  
 
 
En un nou prec, el sr. Pérez.  atès --va dir--  que ja fa uns quants mesos que tant a Gavà, com a 
la resta de municipis de la comarca, s’ha instal·lat el Bicibox. De moment, els resultats no són 
gaire optimistes, i més aviat el seu ús és insignificant: segons dades oficials, del 4% de la seva 
capacitat. La realitat visual ho confirma. La idea del bicibox és bona, i feia falta per motivar l’ús 
de la bicicleta en els viatges a dintre del nucli urbà. Ara bé, hem de partir de la base que, a la 
nostra cultura, la bicicleta és un element d’oci, per anar a passejar a la muntanya o bé a la platja, 
i encara no la tenim plenament incorporada com a element de mobilitat per la ciutat. És, doncs, 
oportú explorar idees per ampliar el ventall d’usuaris del Bicibox, cosa que es podria fer 
modificant el temps d’estada màxim per adaptar-lo a usuaris de cap de setmana. L’entitat Bici 
Baix, que promou l’ús de la bicicleta, ens ha fet arribar proposta en aquest sentit. Es tractaria de 
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portar un control a distància sobre la quantitat de temps que una bicicleta pot quedar-hi 
aparcada. Si un usuari/a comença agafant-la només una vegada a la setmana, per exemple el 
diumenge per anar a passejar, se li hauria de permetre deixar la bici. Però si passen més de dues 
setmanes o un mes i el vehicle continua immòbil, s’hauria de notificar immediatament per email 
o SMS al propetari/a que en el termini d'uns dies, una setmana per exemple, se li retirarà la 
bicicleta portant-la al dipòsit municipal. Amb aquest sistema, s'evitaria que Bicibox es convertís 
en un traster i, a la vegada, incentivaria a usuaris de cap de setmana a animar-se cada vegada 
més a agafar més sovint la bici ja que al Bicibox la tenen més a mà que a dalt d'un balcó d'un 5è 
pis sense ascensor, per exemple. Això també permetria resoldre el problema de quan una 
persona vol marxar de vacances una setmana o més temps, o si es posa malalta i no pot anar en 
bici. No és just que, en aquests casos, se li vagi cobrant un recàrrec. Per tant, creiem que establir 
un tipus de contracte amb l'usuari/a considerant tot això seria un gran pas endavant per a 
Bicibox i, en general, per incrementar l'ús de la bicicleta com a transport diari i la 
intermodalitat. La proposta de Bici Baix creiem facilitaria que més persones optin per aquest 
servei, ja que ara només el poden fer servir les que l'utilitzen cada dia, pel límit establert d'un 
màxim de 24h. Tenir la bicicleta a peu de carrer pot incentivar-ne l’ús. El grup que representem 
ja ha traslladat directament la proposta a l’Àrea metropolitana, però donat que l’alcalde és 
membre del Consell Metropolità i és el representant de tots els gavanencs en aquest àmbit, 
creiem important que ell personalment també faci seva aquesta proposta i la defensi en l’àmbit 
metropolità. Per aquests motius, va instar l'alcalde de Gavà, Sr. Balsera, com a representat de la 
ciutat a les institucions metropolitanes, que hi traslladés la proposta de Bici Baix, i que 
promogués l’ampliació del temps d'estada màxim de les bicicletes dins dels Bicibox, per 
promocionar-ne l’ús entre persones que no l’utilitzen diàriament. 
 
Va fer ús de la paraula el Sr. Obispo, qui va voler indicar que el temps de estada s’havia 
modificat recentment amb respecte a l’inicial, però de totes maneres, traslladarien el seu prec a 
l'Àrea Metropolitana de Barcelona que era l'administració promotora d'aquest servei. 
  
 
Va concloure el torn d’ERC-EV-IxG, el sr. Pérez, mitjançant una pregunta en la que expressava 
com a antecedents que havien tingut notícia que una inspecció realitzada a principis de juny per 
les autoritats laborals a l’edifici Torres Clavé, que acull la seu de la policia municipal, havia 
determinat que hi havia alguns aspectes a millorar per garantir la seguretat i la salut en el treball. 
En relació amb la caserna de la policia municipal, s’havia anunciat que els plans del govern 
local passaven per aixecar un nou edifici al Calamot, quan s’urbanitzés el Pla de Ponent, però 
aquests plans s’havien retardat durant anys, i semblaven de difícil realització a curt terme, a 
causa de les dificultats financeres de l’Ajuntament. Per aquest motiu, va preguntar: Quin dia va 
tenir lloc l’última inspecció de les condicions de treball de l’edifici de la policia municipal per 
part de les autoritats laborals, i quin és el contingut de l’informe que van emetre? Quines van ser 
les irregularitats que la inspecció de treball va detectar en l’edifici Torres Clavé? Quina ha estat 
la resposta municipal davant de l’informe esmentat? Com està previst donar compliment al que 
allà s’hi indica? Quines actuacions es pensen portar a terme per solucionar les irregularitats 
detectades per la inspecció de treball? Pel que fa al nou edifici de la policia municipal, encara es 
manté el projecte de construir-lo? En cas afirmatiu, com està previst finançar la seva 
construcció, i per a quin any està previst que entri en funcionament? En cas que s’hagi 
abandonat la idea de construir la nova comissaria al Calamot, està previst reubicar la policia 
municipal en algun altre edifici municipal? En quin? Quan? 
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Va fer ús de la paraula el sr. Obispo per indicar que es remetia a la resposta donada a la 
pregunta formulada pel grup municipal del PP 
 
El sr. Pérez va assenyalar que hi havia uns punts de la pregunta que feien referència al nou 
edifici de la Policia Local que no estaven en la pregunta realitzada pel PP. 
 
Va intervenir el sr. alcalde, per manifestar que el sr. Obispo tractés de donar resposta a aquests 
punts alhora que va recordar al sr. Pérez que es podia formular una pregunta, però no realitzar 
varies preguntes alhora contingudes en una pregunta. 
 
El sr. Obispo va dir que davant de la situació econòmica actual era difícil donar una data per a la 
construcció del nou edifici de la Policia Municipal, atès que depenia del temps que duressin les 
actuals circumstàncies econòmiques. Respecte al gruix de la pregunta es va tornar a remetre a la 
contestada amb anterioritat. 
 
 
Finalment, i en quant els precs o preguntes formulats prèviament per escrit amb, si més no, vint-
i-quatre hores d'antelació al començament de la sessió, li va correspondre fer ús de la paraula al 
sr. Miguel-Angel Ibáñez, integrant del Grup municipal de C’s.  
 
En un primer, el regidor de C’s, formulava a l’Equip de Govern el prec de que “teniendo en 
cuenta que la ADF, según las informaciones que nos han hecho llegar, dispone únicamente de 2 
profesionales contratados para la limpieza de bosques y que no dispone actualmente de Cuerpo 
de Voluntarios y teniendo constancia de que al menos ha habido un ofrecimiento en ese aspecto 
por parte de ciudadanos de Gavà, y en la seguridad de que los gavanenses responderían con 
generosidad a una llamada de este tipo y que de este modo se podría mejorar el servicio sin 
coste adicional justo ahora en que un año más llegan a nuestro Grupo Municipal las peticiones 
para que se efectué la limpieza de los bosques y de los perímetros de seguridad antiincendios en 
los limites de las zonas habitadas. Rogamos al equipo de gobierno: La creación de un cuerpo de 
voluntarios como parte integrante de la ADF de Gavà así como la difusión del mismo y la 
realización de una campaña en los medios de comunicación locales para captar voluntarios entre 
las personas de nuestra población.” 
 
Va intevenir el sr. Obispo per dir que l’ADF de Gavà estava formada per propietaris forestals, 
organismes i entitats relacionades amb la zona forestal de Gavà. Poc abans de l’any 1997 
l’Ajuntament es va fer càrrec de l’ADF, a partir d’aquesta data es van contractar dues persones. 
Es va optar per la contractació per poder comptar amb un personal segur a la zona forestal. 
Aquest fet, havia produït una professionalització d’aquest personal sigui molt important. En 
altres municipis havien optat per ADF’s amb personal voluntari, essent aquest majoritàriament 
els propietaris del terrenys forestals. Els quals feien els seus quadrants de vigilància amb les 
hores lliure que tenen cadascun dels seus membre e incorporen voluntariats. 
 
 
En un segon prec, el regidor del grup municipal de C’s, sr. Ibáñez, va exposar que el barrio de 
Gavà-Mar así como buena parte de la zona marítima de Castelldefels no disponen de servicio de 
autobús nocturno mientras que las líneas de autobuses ncturnos N-14 y N-16 tienen un horario 
sensiblemente parecido, recorriendo la primera la práctica totalidad del núcleo urbano mientras 
que la segunda efectúa un recorrido en línea recta por la carretera de Castelldefels a Barcelona. 
Teniendo en cuenta que es durante el periodo veraniego y vacacional cuando aumenta el numero 
de desplazamientos nocturnos tanto de los gavanenses como de las personas que nos visitan y 
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que si se quiere potenciar Gavà como población turistica y Gavà-Mar como zona marítima de 
ocio y restauración, además de la “Q” de “qualitat”, la bandera azul, etc. también debe ofrecerse 
un sistema de transporte publico tanto diurno como nocturno, que además de recorrer la zona 
costera comunique el núcleo Urbano con Gavà-Mar. Con objeto de disponer de un servicio 
nocturno que comunique el núcleo urbano de Gavà y la zona de Gavà-Mar tanto entre sí como 
con la zona marítima de Castelldefels, con Hospitalet y con Barcelona. Va pregar a l’equip de 
govern: Contacte con el ayuntamiento de Castelldefels para solicitar conjuntamente a la AMT la 
modificación del recorrido de la N-16 de modo que, en sentido Barcelona, continúe su recorrido 
por el Pg. De La Marina (Castelldefels), para entrar en Gavà por la Avda. Europa recorriéndola 
hasta su inicio, subiendo después por el puente junto al edificio Bermar para tomar la autoría 
sentido Tarragona, girar por Bertrán i Güell e incorporarse al mismo recorrido actual en la 
carretera de Castelldefels a Barcelona, y que a la vuelta haga el mismo recorrido en sentido 
inverso. 
 
L'actual situació econòmica --va assenyalar el sr. Obispo-- ens ha obligat a prendre decisions 
que han repercutit a veïns dels nostres barris. El que no podem fer, permeti'm que l'hi digui, és 
eliminar freqüències de passada en línies que connecten urbanitzacions amb el nucli urbà i 
d'altra banda dotem a altres barris i a “possibles visites” de més serveis, amb el consegüent 
greuge comparatiu, l'augment del cost que això representaria i l'augment en les freqüències de 
passada d'altres punts de la població. Traslladarem a la ATM i estudiarem la seva proposta 
tècnicament. 
 
 
En un altre prec, el sr. Ibáñez va exposar com a antecedents que habiéndose presentado por 
parte del Presidente de la Junta de Personal de este Ayuntamiento y en nombre la misma, una 
instancia con registro de entrada nº 8580 referente a la lamentable situación higienico-sanitaria 
del comedor de las dependencias de la Policía Municipal, y en base a lo cual solicita que de 
manera excepcional se permita el acceso a otras salas de descanso de edificios municipales así 
como a establecimientos de hostelería para poder realizar el correspondiente descanso 
reglamentario entre tanto no se solucionen los problemas higienico-sanitarios de la actual 
edificio de la Jefatura Municipal. Per acabar formulant el prec: Rogamos al equipo de gobierno: 
Que atienda rápida y positivamente la petición realizada en dicha instancia. Que en tanto las tan 
necesarias, deseadas y esperadas nuevas dependencias de la Policía Municipal existan 
únicamente en los planos y vallas publicitarias y que hasta que sean una realidad en un futuro 
que vemos lejano, rogamos se efectúen los trabajos necesarios de adecuación y mantenimiento 
de modo que el edificio de la actual Jefatura de la Policía Municipal de Gavà cumpla las 
condiciones necesarias para el normal desarrollo de las funciones que en el se llevan a cabo. 
 
Va intervenir el sr. Obispo per dir que es remetia a les respostes donades anteriorment, que 
anaven en la mateixa línia de les fetes pel regidor de C’s. 
 
 
En un darrer prec, el regidor del grup municipal de C’s, sr. Ibáñez, atès --va dir-- que en las 
calles colindantes a la Plaza Magdalena Trias (San Nicasio, Santa Teresa, Begues y Gaudí) se 
han ampliado las aceras, reduciéndose así el carril de circulación de vehículos. En la isleta entra 
la plaza Magdalena Trías y la Plaza Cataluña se ha instalado un parque infantil y asimismo y 
muy cercano a este punto se encuentran el colegio Sagrat Cor y el colegio Eramprunyà. Que en 
estos tramos de calles al haber pilonas, los conductores de los vehículos pueden tener la 
sensación de que el peatón no tiene prioridad, y por todo ello, en aras de la seguridad, rogamos 
al equipo de gobierno: Señalice adecuadamente, en cada uno de los tramos antes mencionados, 
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bien mediante señalización vertical la prioridad del peatón, bien mediante señalización 
horizontal en el asfalto pasos de peatones, o bien señalizar también en esta zona los “Caminos 
Escolares Seguros”. 
 
 
A continuació, va fer ús de la paraula novament el sr. Obispo per contestar que el carrer de Sant 
Nicasi és una via de Prioritat invertida de plataforma única degudament senyalitzada (segons el 
que estableix la normativa vigents, Decret 344/2006 (senyal S-28) amb senyalització vertical i 
horitzontal, o sigui, on s'han tingut els criteris d'espais de convivència i pacificació del Trànsit. 
El vianant té prioritat sobre la resta de vehicles per a caminar per tota la plataforma, per tant és 
incongruent dir-li al vianant que creui per un pas de vianants quan ho pot fer per qualsevol punt. 
Pel qual fa referència al parc infantil, aquest està integrat en la zona de pacificació de Trànsit. 
Les pilones, no marquen una segregació del vianant i els vehicles, sinó, és un impediment físic 
perquè els vehicles no envaeixin aquest espai fent parades o estacionaments indeguts 
obstaculitzant l'entrada i sortida d'immobles. El Sr Ibañez, els carrers Begues, Gaudí i Santa 
Teresa estan senyalitzades com CAMÍ ESCOLAR SEGUR i si Sant Nicasi no esta senyalitzada, 
és perquè al dissenyar-se es va estudiar la procedència de l'alumnat de cada centre. 
 
Finalment, i acabant el torn de precs i preguntes, el sr. Ibáñez, donat que --digué-- ante las 
visitas de un Arquitecto Técnico de Mantenimiento y Espacio Público de este ayuntamiento a 
diferentes comunidades de vecinos de nuestra población para solicitarles autorización para que 
una compañía eléctrica pueda pasar sus cables por las fachadas, dejando además como teléfono 
de contacto el de la centralita del Ayto. y la extensión correspondiente a dicho servicio, 
preguntamos al equipo de gobierno: Esta persona ¿iba acompañada en todo momento de 
personal de la Cia. Electrica? ¿Cuál era la función de esta persona? Porque realiza el 
ayuntamiento, a través de su personal, una gestión que entendemos corresponde a una compañía 
privada de suministro eléctrico. 
 
El que vostè exposa en la seva pregunta --va respondre-li el sr. Obispo--, lamento dir-li que no 
és cert. Li comento, el projecte de construcció del pas sota les vies de FFCC del carrer 
Salamanca contempla l'adequació d'aquest carrer en la seva confluència amb la Rambla Lluch i 
una de les actuacions projectades és la d'eliminació de línies elèctriques aèries del tram que va 
de la Rambla al carrer dels Moreres, seguint la política municipal de substituir les línies 
elèctriques aèries per altres subterrànies o engrapades en façanes en els carrers on es realitzen 
projectes urbanístics. Al ser l'Ajuntament el promotor de l'actuació i no ENDESA, és pel que els 
tècnics municipals han intervingut en la consecució d'autoritzacions d'ús de façana per part de 
les comunitats de veïns afectades, retornant-los l'autorització segellada per ENDESA amb els 
compromisos adquirits. 
 
El Sr. Javier García Galcerán s’absenta definitivament de la sessió. 
 
 

DECLARACIONS POLÍTIQUES  
 
1) DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPA L D’ERC-EV-

IxG RELATIVA A LA REDUCCIÓ DELS PEATGES I DE SUPORT  AL 
MOVIMENT NOVULLPAGAR.  

 
La proposta de Declaració Política presentada pel Grup Municipal D’ERC-EV-IxG, relativa a 
la reducció dels peatges i de suport al moment novullpagar, no va resultar aprovada atès que 
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en la votació va obtenir tres (3) vots a favor (2 ERC-EV-IxG i 1 ICV-EUiA), setze (16) en 
contra (9 PSC, 3 PP, 3 CiU i 1 C’s) i cap abstenció, sense aconseguir, per tant, el vot 
favorable de la de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
El sr. Andreu Pérez, regidor i portaveu del grup d’ERC-EV-IxG, en primer lloc va voler agrair 
les aportacions realitzades pel grup d’EUiA a la Declaració Política, passant a llegir, a 
continuació, la declaració, que textualment deia: 
 

“Catalunya compta amb més de 600 km d’autopistes, en règim de concessió, que 
constitueix un greuge històric respecte de la resta de l’Estat. Mentre Catalunya el 
67% de les vies ràpides són de pagament i el 33% gratuïtes, a la resta de l’Estat la 
proporció és de 20% de peatge per 80% de lliure circulació. Per exemple, a la 
Comunitat de Madrid hi ha 500 quilòmetres d’autovia, dels quals només 17 són de 
peatge; a Andalusia hi ha 1.500 quilòmetres d’autovies gratuïtes per 192 pagament; a 
Extremadura totes les vies desdoblades són gratuïtes. 
 
Diversos exemples ens mostren que, històricament, s’han anat allargant les 
concessions inicials establertes entre administracions públiques i concessionàries. 
Aquest és el cas de l’allargament el 1998, pactat entre els Governs de CiU i PP, del 
tram de l’AP7 entre Granollers i la Jonquera, que del 2004 s’ha allargat fins al 2021; 
o el cas de l’allargament el 1997 de tram entre Tarragona i Alcanar, que finalitzava 
el 1998 s’ha prorrogat fins al 2019. En concret, al Baix Llobregat trobem trams com 
els de l’AP-2 entre Molins de Rei i Martorell, o l’AP-7 entre Martorell i Tarragona, la 
concessió de les quals havia d’acabar el 2005, i que s’han prorrogat fins al 2021. De 
forma similar, el conveni inicial sobre el peatge de la C-32 entre Castelldefels i Sitges 
finalitzava l’any 2022, i es va prorrogar fins el 2039. 
 
Pel que fa a amortitzacions, és de domini públic que aquestes ja han estat pagades, tal 
i com il·lustren els càlculs corresponents, per exemple, al tram entre Molins de Rei i 
Martorell, que va costar 14’6 milions d’euros, i que al final de la concessió haurà 
cobrat 1.168’7 milions €; el tram entre Martorell i Tarragona, que va costar 42,2 
milions i la concessionària recaptarà 2.170,3 milions; i el tram entre Castelldefels i 
Sitges, que va costar 205,5 milions d’euros i pel que la concessionària haurà recollit 
2.874,3 milions d’euros. Són exemples escandalosos, que posen en evidència la gestió 
de les autopistes de peatge catalanes. I, si ho comparem amb altres països del voltant, 
per exemple, ens trobem que les autopistes franceses de peatge, amb 7.000 km 
d’extensió, obtenen els mateixos guanys que les catalanes, amb només 400 km. 
  
Aquesta situació s’accentua al Baix Llobregat, atès que les úniques vies ràpides que 
existeixen per anar fins a Tarragona són l’AP-7 i la C-32, perquè les obres de 
desdoblament de la N-340 segueixen aturades indefinidament a Vallirana. 
 
Davant d’aquesta situació de greuge històric i sobreexplotació dels usuaris/es que 
patim les i els catalans en les nostres infraestructures, que posa en perill la nostra 
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mateixa competitivitat com a país, neix de manera espontània el moviment 
#novullpagar que ha crescut de manera exponencial les darreres setmanes canalitzant 
el malestar i ganes d'actuar de molts catalans i catalanes. Aquest moviment qüestiona 
el greuge escandalós i l’opacitat d'unes concessionàries d’uns peatges que podrien 
estar del tot amortitzats, i no renuncia a continuar amb les seves actuacions malgrat 
l’intent del Govern de la Generalitat de sancionar fins a 100 € els conductors i 
conductores que segueixin la campanya. 
 
Per tots els motius exposats anteriorment, el Grup Municipal d’ERC-EV-IxG proposa 
al Ple l’adopció del següents: 
 
Primer.- Manifestar la solidaritat de l’ajuntament de Gavà amb aquells ciutadans/es 
que s’han adherit a la campanya #novullpagar com a forma de protesta conta l’actual 
sistema de peatges a Catalunya.  
 
Segon.- Sol·licitar a la Generalitat de Catalunya que no instrueixi cap expedient 
sancionador més derivat de la campanya #novullpagar, i que retiri els oberts fins ara, 
atenent a la incertesa jurídica que presenta l’acte d’insubmissió d’aquesta iniciativa i 
recollint el clam de la ciutadania. 
  
Tercer.- Reclamà el canvi total de sistema de finançament del conjunt de les 
infrastructures de transport a Catalunya, demanant que es facin públics els ingressos 
i beneficis reals de les concessionàries d’autopistes a Catalunya, així com la totalitat 
de convenis amb aquestes i els compromisos financers que comporten per a la 
Generalitat, tant pel que fa a les subvencions com les compensacions, per tal que amb 
els beneficis empresarials s’ampliïn els recursos públics per a canviar el sistema de 
peatges i invertir en mobilitat sostenible amb prioritat pel transport públic. 
  
Quart.- Instar el Govern i el Parlament que acordin mesures per recuperar les 
bonificacions als peatges d’Alella, Mollet i Les Fonts, que existien en l’anterior 
legislatura. 
 
Cinquè.- Instar el Govern i el Parlament a adoptar compromisos ferms per suprimir 
els peatges d’aquelles vies que no tenen una alternativa viària gratuïta, i que no tenen 
raó de ser per qüestions d’eficiència i sostenibilitat en la gestió de la mobilitat. Així 
mateix, que també s’adopti una homogeneïtzació a la baixa dels imports que abonen 
els usuaris i usuàries actualment mentre durin les actuals concessions fins a 
l’eventual rescat. 
  
Sisè.- Rebutjar el possible rescat per part del Govern de l’Estat de les autopistes del 
radi de Madrid a costa d’allargar les concessions de les autopistes de peatge 
catalanes. 
 
Setè.- Instar els diputats i diputades catalans/es al Congrés a aprovar una Proposició 
de llei del fons per a la homogeneïtzació, el rescat selectiu i la subvenció de peatges 
com l’admesa a tràmit l’anterior legislatura (desembre de 2008) pel Congrés, que 
finalment no va ser discutida i que si  va ser aprovada al Parlament de Catalunya el 9 
de maig de 2012. 
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Vuitè.- Instar als grups parlamentaris del Congrés a promoure la derogació de 
l’article 12.a) de la Llei 8/1972, de 10 de maig, de construcció, conservació i 
explotació d’autopistes en règim de concessió, el qual estableix una bonificació de 
fins el 95% de l’IBI dels terrenys que siguin utilitzats per autopistes de peatge, en 
benefici de les finances municipal. 
 
Novè.- Instar a l’Estat espanyol al compliment de la disposició addicional tercera de 
l’Estatut que preveu que l’Estat es comprometi a invertir per alliberar peatges o per 
construir trams d’autovia alternatius, tot prioritzant les infraestructures d’especial 
incidència logística i econòmica i les que presenten un alt grau d’accidentalitat.  
 
Desè.- Fer arribar aquests acords als impulsors del moviment #novullpagar, al 
conseller de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, a l’Associació 
Catalana de Municipis i Comarques, a la Federació de Municipis de Catalunya i a 
tots els grups del Parlament de Catalunya”. 
 
 

Seguidament, el sr. Miguel-Ángel Ibáñez, regidor del grup municipal de C’s, va voler expressar 
que el seu grup estava totalment d’acord amb la Declaració presentada atès que el sistema de 
peatges que s’estava utilitzant i la manera com s’estava prorrogant era absolutament 
escandalosa, i va posar com exemple les xifres aportades pel grup d’ERC-EV-IxG, o les 
referents al tram de Manresa, en el qual s’havia arribat a pagar quaranta-dues vegades la 
inversió realitzada en el seu dia. El seu grup, tant a nivell municipal com a nivell parlamentari ja 
van fixar la seva postura davant aquesta problemàtica, estant en contra de les pròrrogues 
d’aquests peatges. Malgrat l’anterior, no donarien suport a una iniciativa que, en un primer 
moment sembla que era espontània, com era el moviment no vull pagar,  i que després es 
coneixia que s’havia de fer arribar als impulsors del moviment, trobant-ho una mica incoherent. 
En tot cas, el que considerava important era que la solució a aquest problema estava en mans 
dels partits que estaven al Parlament de Catalunya i al Congrés dels Diputats, considerant que 
era allí a on s’havia d’adreçar la petició, per tal de solucionar-la. Va afegir que també estaven 
d’acord en el fet de considerar que la Generalitat no tenia capacitat jurídica quan es produïa un 
impagament entre persones privades, no podent entrar en l’àmbit privat, havent de quedar al 
marge de les possibles accions entre particulars. L’únic motiu pel qual el seu grup votaria en 
contra era perquè no volien recolzar una insubmissió a una normativa, atès que creien que 
s’havia d’emprar la via política a través de tots els grups. 
 
Tot seguit, la tinenta d’alcalde i regidora del grup municipal d’ICV-EUiA, la sra. Emma Blanco, 
va voler agrair al grup d’ERC-EV-IxG, el fet d’haver incorporat les modificacions que el seu 
grup havia proposat a la Declaració Política. El seu grup donava suport al moviment no vull 
pagar i creia que havia de servir per posar sobre la taula tots els peatges que es patien, no 
solament per les polítiques de l’Estat espanyol, sinó també pel model de mobilitat, convivència, 
suport i polítiques executades des de Catalunya. Creia i denunciava que l’actual sistema de 
peatges a Catalunya afavoria el negoci financer de les concessionàries, a banda de ser opac i que 
impedia dotar al país d’infrastructures de transport que realment es necessitaven, transport 
públic i accessos arreu del territori. En aquest sentit, s’havia incorporat a la Declaració un punt 
per tal de reclamar el canvi total del sistema de finançament del conjunt de les infrastructures de 
transport a Catalunya i s’exigia que es fessin públics els ingressos i beneficis reals de les 
concessionàries d’autopistes a Catalunya, així com la totalitat de convenis amb aquestes i els 
compromisos financers que comportaven per la Generalitat de Catalunya, tant a subvencions 
com a compensacions, per tal que amb aquests beneficis es puguessin ampliar els recursos 
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públics per canviar el sistema de peatges i invertir en mobilitat sostenible amb prioritat en el 
transport públic. S’havia de continuar treballant al Congrés dels Diputats i al Parlament de 
Catalunya, per tal de tenir un altre model, per tots aquest motius va anunciar que votarien a 
favor de la Declaració. 
 
A continuació, el sr. Antoni Rafanell, regidor del grup municipal de CiU, va manifestar que si 
bé hi havien algunes propostes en la Declaració en les quals estaven d’acord, el cert és que 
també n’hi havien unes altres que les voldrien variar i fins i tot unes altres que no les votarien de 
cap manera. Per aquest motiu, va proposar votar punt per punt, per tal de buscar el màxim 
consens en la Declaració. Va afegir que el seu grup tenia unes conclusions i propostes a fer, com 
era el fet de que el mes passat el Parlament, amb el suport de CiU, va aprovar presentar a 
votació al Congrés dels Diputats, la creació d’un fons de rescat de peatges finançat amb els 
impostos que paguen les empreses concessionàries d’autopistes de Catalunya que permetria 
recaptar tres-cents vint milions d’euros, que es destinarien a bonificar els peatges a Catalunya, a 
pagar els deutes corresponents als peatges a l’ombra que va deixar com herència el tripartit i a 
invertir més recursos a les noves infrastructures. Va enunciar les conclusions dient que en 
primer lloc, Catalunya patia discriminació respecte de la resta de l’Estat atès que amb 632 Km 
era el territori de l’Estat amb més vies de peatge, això comportava que la meitat de les vies de 
gran capacitat eren de pagament mentre que a la resta de l’Estat suposava el 18%; en segon lloc, 
era lògic que els ciutadans de Catalunya estiguessin indignats; en tercer lloc, calia posar de 
relleu tanmateix que, aquells que ara impulsaven la campanya en el seu moment, des del govern, 
van passar de la Catalunya lliure de peatges als peatges més cars de la història de Catalunya. 
L’únic peatge eliminat físicament a Catalunya va ser el de la B-30 a Sant Cugat, quan va 
governar CiU a la Generalitat; en quart lloc, CiU estava treballant en tres direccions: a) Instar a 
l’Estat a construir les vies lliures de pagament pendents a Catalunya com ara la N-II, l’A-2, la 
B-40, el 4t cinturó, l’A-27, la N-34 i l’A-7; b) Exigir a l’Estat que es creï un fons específic per 
homogeneïtzar els rescats de peatges; c) Establir un sistema de bonificacions propi de Catalunya 
per a ús freqüents de la via: vehicles d’alta ocupació i vehicles ecològics; en cinquè lloc, moltes 
de les concessions eren de la mateixa Generalitat, ja que en el seu moment, l’alternativa a una 
nova autopista amb un peatge era simplement no tenir autopista. Les tanques de Tabasa, Cadí,  
errassa-Manresa, els túnels del Garraf, Manresa i Mollet eren concessions de la Generalitat i per 
tant, protestar contra aquestes tanques eren anar en contra de la capacitat financera de la 
Generalitat de Catalunya; en sisè lloc, s’havia d’aplicar el codi de circulació per una qüestió 
bàsica de seguretat i legalitat, fent tres matisos: a) Els mossos no denuncien directament als 
usuaris que no paguen el peatge, el Servei Català de Trànsit es limita a gestionar les denuncies 
fetes per les concessionàries atès que és la seva obligació, b) Els cent euros recaptats no 
serveixen per rescabalar les pèrdues de les concessionàries, c) Les concessionàries si volen 
recuperar la tarifa hauran d’iniciar un procediment civil contra l’usuari. Des de CiU tenien clar 
que mentre no toqués gestionar el conflicte amb l’Estat, això podria passar amb l’Hisenda 
pròpia de Catalunya, no demanarien als ciutadans que incomplissin una llei de l’Estat, oferirien 
als catalans que complissin la llei del Parlament de Catalunya, expressió democràtica de la 
nostra sobirania com a Nació. 
 
El regidor i portaveu del grup municipal del PP, sr. Josep Llobet, va indicar que de la sèrie de 
qüestions que s’havien dit, el seu grup en compartia algunes, com era la proposició de llei 
relativa al rescat selectiu de peatges, aprovada per unanimitat al Parlament de Catalunya, 
recolzada pel seu grup, al igual que ho va fer en les aprovacions fetes l’any 2000 i l’any 2008, 
mostrant així una gran sensibilitat sobre el tema, tant a nivell local com a diferents instàncies 
parlamentàries per tal de buscar una solució amb el greuge comparatiu que es produeix amb la 
resta de comunitats autònomes. Amb tot i això, ens trobàvem amb una situació complexa, difícil 
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en el tema econòmic, però el seu grup no podia donar suport a la Declaració pel contingut de la 
mateixa, atès que és un plantejament en el que es volia donar suport, solidaritzar-se, amb una 
campanya  amb la que es demanava que no es paguessin uns peatges i des del seu grup no 
incitarien a que els ciutadans ho fessin perquè creien que era un error. A més, creia que si bé era 
una campanya en la que moltes persones la podien fer amb bona voluntat, el cert és que estava 
essent utilitzada políticament, només calia veure els diferents reportatges televisius on es veien 
les formacions polítiques que les utilitzaven, com era el cas del partit que ara presentava la 
Declaració, que semblava que en els darrers set anys no hagués governat a Catalunya, donat que 
davant el greuge comparatiu no va presentar cap tipus d’insubmissió. També va afegir que la 
seva relació amb les concessionàries d’autopistes era molt bona i cordial, no recordant cap 
enfrontament amb les mateixes. Per aquest motius creia que no s’havia d’inculcar al ciutadà una 
acció no cívica, perquè el peatge era una cosa que s’havia de pagar, de la mateixa manera que 
no podien incitar a que no es paguessin les concessions públiques que tenim a la nostra ciutat.  
 
Va voler esmentar una sèrie d’apunts que s’havien realitzat, com era el de la B-30 que es va 
treure en una època en la que governava CiU però era una autopista de l’Estat i el que la va 
treure va ser el partit del PP i no pas el de CiU, que no tenia competències sobre la mateixa. 
S’havia de tenir en compte que l’Estat portava invertits des de l’any 2008-2009 més de set-cents 
milions d’euros en bonificacions, i era el nou govern, el d’ara i el d’abans els qui havien 
d’utilitzar mecanismes per millorar en alguns indrets com a Les Fonts de Terrassa o Alella on 
s’havien de buscar mecanismes per flexibiltzar o fins i tot treure dits peatges. La problemàtica 
venia donada per la greu situació econòmica que es patia tant per part de l’Estat, com per part de 
la Generalitat. Va destacar que les concessionàries podrien fer una aportació, tal i com és 
reflectia en la Proposta que es va aprovar en el seu dia, la qual tindria el seu origen en els 
pagaments realitzats de l’Impost de Societats i l’IVA, que era una manera de revertir en els 
ciutadans els guanys que obtenien. Va concloure que podien compartir amb la formació política 
que havia presentat la Declaració que calia buscar una solució al greuge comparatiu però no 
podien donar suport a la petició de solidaritat, per  part de l’ajuntament, amb un acte 
d’insubmissió a l’hora de pagar els peatges de les autopistes. 
 
Per part de l’equip de govern, la tinenta d’alcalde del PSC, sra. Raquel Sánchez, va avançar que 
el seu grup votaria en contra, atès que s’havien intentat incloure una sèrie d’esmenes en tel text 
original de la Declaració Política presentada, però finalment no havia estat possible la 
transacció, per la qual cosa, tot i estar a favor de molts dels punts de la Declaració, i fins i tot, de 
la majoria de l’exposició de motius, no podien estar a favor d’una campanya que pretenia 
promoure un impagament d’una tarifa a les autopistes i, en definitiva, promoure la insubmissió 
en aquest sentit. Malgrat l’anterior, això no significava que el seu grup no fos conscient de que 
Catalunya patia un greuge comparatiu respecte a d’altres indrets i CCAA de l’Estat espanyol pel 
que feia a la regulació de les tarifes de les autopistes. Tot i això, també eren conscients que les 
autopistes s’havien de mantenir i millorar quan calia. Pel seu grup la resposta adequada no era la 
crida en favor de la insubmissió sinó més aviat, restituir, entre d’altres, la política tarifaria que 
fa uns mesos es va deixar sense efecte, la qual contenia una sèrie de bonificacions que es van 
eliminar. La resposta hauria de ser defensar un nou model de relació amb els gestors de les 
autopistes, o mantenir o potenciar, en qualsevol cas, la gestió pública dels peatges i renegociar, 
si cal també, amb els concessionaris contractuals quines eren les concessions que tenien, 
terminis i per tarifes, i sobretot, i principalment, tornar a restablir les bonificacions que fins a 31 
de desembre de 29011 estaven vigents. Amb tot això, el que volien dir era que defensaven una 
política de gestió més justa socialment, amb reducció de tarifes, bonificacions, i que 
mediambientalment fos més eficaç, les anomenades bonificacions verdes. També creien 
necessari que el Govern tingués una política i actitud positiva de millora de les condicions dels 
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peatges, que fes el necessari per defensar la legalitat vigent però que es mantingui també ferm 
en la posició contrària d’allargar més el termini de les concessions,  que va en contra dels 
interessos dels ciutadans de Catalunya.  
 
Va tornar a intervenir novament el sr. Pérez, regidor del grup municipal d’ERC-EV-IxG, qui va 
agrair el vot positiu d’ICV-EUiA i alhora va preguntar als grups municipals com pensaven que 
es podien arreglar les coses, quan una cosa era injusta, com era la dels peatges sinó mitjançant 
un sistema desobediència civil. Va posar com a exemple el fet que, a la dècada dels 80, ell com 
altres joves van fer desobediència civil a l’obligació de realitzar el servei militar i gràcies a que 
moltes persones fan fer objecció i després insubmissió, el van poder abolir, i per això els nostres 
fills ja no tenen el deure de fer-lo. A vegades, a la societat, s’havien de fer passos valents per tal 
de poder eliminar les injustícies, que eren reconegudes per tothom, però ningú no donava la 
cara, ni actuava amb conseqüència, i al final tot quedava amb discursos de parlamentaris que no 
anaven enlloc. En aquest aspecte el seu grup defensava la desobediència civil, com també la van 
defensar quan s’havia de realitzar el servei militar obligatori. 
 

 
2)    DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNIC IPAL DEL PARTIT 

DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA  RELATIVA A  LA DEFEN SA DE LES 
POLÍTIQUES LOCALS D’OCUPACIÓ DAVANT LA RETALLADA DE LS 
PRESSUPOSTOS GENERALS DE L’ESTAT EN MATÈRIA DE POLÍ TIQUES 
D’OCUPACIÓ.  

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal  del PSC, en relació 
a la defensa de les polítiques locals d’ocupació davant la retallada dels pressupostos generals de 
l’Estat en matèria de polítiques d’ocupació declaració que, després del debat i un cert consens 
entre els grups que finalment votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
Primer.-  Expressar el nostre rebuig a la proposta de Pressupostos Generals de I’Estat per al 
2012 que afecta plenament al desenvolupament de les polítiques actives d’ocupació que venen 
realitzant els ajuntaments, en un context de crisi en què I’atur continua augmentant. 
 
Segon.- Instar el Govern de l’Estat a reconsiderar la seva posició envers els ajuntaments en 
matèria de polítiques actives d’ocupació dotant aquestes partides perquè els ajuntaments puguin 
ajudar a les persones a la seva ocupabilitat des de la proximitat que representem. 
 
Tercer.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que incrementi els recursos 
econòmics per a la realització de polítiques actives d’ocupació i desenvolupament local, més 
enllà de I’aportació econòmica de la Conferència Sectorial del Ministeri d’Ocupació i Seguretat 
Social a les Comunitats Autònomes, per tal que els ajuntaments mantinguin el lideratge en 
I’execució de les polítiques actives d’ocupació i del desenvolupament local al territori, en favor 
dels nostres ciutadans. 
 
Quart.- Traslladar aquesta resolució al Comité Executiu de la Federació de Municipis de 
Catalunya, la Ministra d’Ocupació i Seguretat Social del Govern de I’Estat i al Conseller 
d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de Catalunya, i a la ciutadania de Gavà a través dels 
mitjans de comunicació generals i locals. 
 
La Declaració política va ser aprovada per setze (16) vots a favor (9 PSC, 3 CiU, 1 ICV-EUiA, 
2 ERC-EV-IxG i 1 C’s), tres (3) en contra (PP), i cap abstenció, donant-se per tant el vot 
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favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (21), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. 
 

---------- 
 
 
La sra. Raquel Sánchez, tinenta d’alcalde del grup municipal del PSC, va realitzar una breu 
exposició dels motius pels quals s’havia presentat la Declaració Política, realitzant alhora la 
lectura de la part dispositiva, de la Declaració, que textualment deia en la seva totalitat: 
 

“Els ajuntaments de Catalunya veiem amb preocupació com I’atur ha anat 
augmentant de manera considerable als nostres pobles i ciutats. El període més intens 
de destrucció d’ocupació ha estat entre el 2007 i el 2009, període en què el 
percentatge d’atur va ser molt elevat. 
 
Malgrat tot, I’atur no s’atura. Només cal veure I'Enquesta de Població Activa del 
primer trimestre de 2012, on a I’Estat espanyol tenim 5.639.500 persones aturades; 
un 24,44% i, a Catalunya, 836.900 persones en atur; un 22,16%. Per altra banda, és 
molt preocupant la taxa d'atur dels joves menors de 25 anys, que se situa en un 50% 
una xifra per sobre de la zona euro, que és del 21,6% i del conjunt de la Unió 
Europea, que és d’un 22,4%. 
 
Cal tenir en compte, també, que cada vegada hi ha més persones aturades de llarga 
durada que ja no cobren cap prestació o subsidi. A Catalunya hi ha 240.000 persones 
sense cap tipus de prestació, aquest augment accentuarà I’exclusió social i la pobresa 
severa. Aquesta realitat provoca que moltes persones quedin desprotegides i en una 
situació molt vulnerable en no poder cobrir per sí mateixes les necessitats bàsiques i 
en veure un deteriorament de la seva salut i autoestima. 
 
No compartim el posicionament del Govern de l’Estat d’integrar polítiques actives i 
passives, ja que el seu objectiu és reduir I’atur de persones amb prestacions a través 
de les bonificacions que recull la reforma laboral i, per tant, queden fora del sistema 
totes aquelles persones que no cobren cap prestació o subsidi. A més, tot això va en 
detriment de la partida pressupostària de les polítiques actives d’ocupació. 
 
Els ajuntaments fa més de trenta anys que venim desenvolupant programes de 
polítiques actives d’ocupació. El municipalisme no hem estat al marge; des de la crisi 
econòmica dels anys 80 fins I’actualitat hem treballat de manera activa en el 
desenvolupament de les polítiques actives d’ocupació com a mitja per ocupar a les 
persones aturades de les nostres poblacions. 
 
De fet, des de I’inici d’aquesta crisi els ajuntaments hem atès més d’un 35% de les 
persones aturades a Catalunya, donant uns serveis d’acompanyament (assessorament, 
orientació, formació i intermediació laboral) per a la millora de la seva ocupabilitat. 
 
També els ajuntaments hem potenciat el desenvolupament econòmic local com a 
instrument per impulsar estratègies de planificació territorial, per fomentar la 
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integració i la diversificació de I’estructura productiva i de serveis, per millorar les 
condicions per a I’activitat i la cultura empresarial i dinamitzar el sector comercial i 
augmentar el pes de I’economia cooperativa en el conjunt de I’activitat econòmica. 
 
Per això, veiem amb indignació la proposta de Pressupostos Generals de I’Estat per 
al 2012 d’una reducció del 56% dels recursos en l’àmbit de les polítiques actives 
d’ocupació destinades a Catalunya; que passarà de 457M€ a 198M€ i que algunes 
partides es veuran afectades en un 97%; en concret els Plans d’Ocupació, les mesures 
de desenvolupament local a través dels Agents d'0cupació de Desenvolupament Local 
(AODL) i les mesures d’orientació laboral. 
 
Aquesta disminució afectarà els més vulnerables, els aturats i aturades de llarga 
durada i els sectors que necessiten seguir itineraris formatius per reorientar el seu 
futur professional. L’atur continuarà en índexs alts durant un període llarg i això 
afectarà de ple els ajuntaments, i si no tenim els recursos econòmics adients ens 
trobarem amb problemes de cohesió social a les nostres ciutats i pobles i amb 
profundes dificultats per fer-hi front, ja que els ajuntaments som els que vivim 
directament els efectes de l’atur perquè dia a dia veiem a molts veïns i veïnes als 
nostres carrers i places sense poder fer cap activitat i sense poder ajudar les seves 
famílies per poder tenir un present i un futur millor. 
 
També es veuran afectats els serveis d'Ocupació i Promoció Econòmica dels nostres 
ajuntaments -grans, mitjans i petits- amb retallades de personal que farà augmentar 
encara més les taxes d’atur i es posa en perill la continuïtat d’aquests serveis a 
prestar a les persones aturades. 
 
Ens preocupa, també, que el Pressupost de la Generalitat de Catalunya destinat a les 
polítiques actives d’ocupació vagi minvant, just en un moment en que hauria 
d’augmentar-se el finançament per aquestes polítiques. El Govern de Catalunya 
hauria de donar prioritat en aquests moments a la lluita contra I’atur i dotar 
econòmicament les partides destinades a les polítiques actives d’ocupació. 
 
I és per tot això, que el grup municipal socialista, proposa al Ple l’adopció dels 
següents acords, 
 

ACORDS 
 
1.- Expressar el nostre rebuig a la proposta de Pressupostos Generals de I’Estat per 
al 2012 que afecta plenament al desenvolupament de les polítiques actives d’ocupació 
que venen realitzant els ajuntaments, en un context de crisi en què I’atur continua 
augmentant. 
 
2.- Instar el Govern de l’Estat a reconsiderar la seva posició envers els ajuntaments 
en matèria de polítiques actives d’ocupació dotant aquestes partides perquè els 
ajuntaments puguin ajudar a les persones a la seva ocupabilitat des de la proximitat 
que representem. 
 
3.- Demanar al Govern de la Generalitat de Catalunya que incrementi els recursos 
econòmics per a la realització de polítiques actives d’ocupació i desenvolupament 
local, més enllà de I’aportació econòmica de la Conferència Sectorial del Ministeri 
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d’Ocupació i Seguretat Social a les Comunitats Autònomes, per tal que els 
ajuntaments mantinguin el lideratge en I’execució de les polítiques actives d’ocupació 
i del desenvolupament local al territori, en favor dels nostres ciutadans. 
 
4.- Traslladar aquesta resolució al Comité Executiu de la Federació de Municipis de 
Catalunya, l’Associació Catalana de Municipis, la Ministra d’Ocupació i Seguretat 
Social del Govern de I’Estat i al Conseller d’Empresa i Ocupació de la Generalitat de 
Catalunya, i a la ciutadania de Gavà a través dels mitjans de comunicació generals i 
locals.” 

 
A continuació, va ser el regidor del grup municipal de C’s, senyor Miguel-Ángel Ibáñez, qui va 
fer ús de la paraula expressant que el seu grup creia que amb una època de crisis les retallades 
eren realment necessàries però alhora s’havia d’anar amb molta cura a l’hora de determinar on 
s’havien de fer dites retallades. De la crisi n’havien de sortit tots, no només els bancs, per tant, 
s’havia de procurar que ningú no es quedés en el camí que s’estava recorrent per sortir-ne. En 
aquest sentit, creia que una polític activa d’ocupació, administrada amb el seny necessari, era 
absolutament necessària i no podia quedar sota mínims en els pressupostos. D’acord amb 
l’exposat, va avançar que el seu grup municipal votaria a favor. 
 
Va ser el sr. Andreu Pérez, per part del grup municipal d’ERC-EV-IxG, qui va manifestar que, 
en la línia comentada pel sr. Ibáñez, el seu grup donaria suport a la Declaració Política perquè 
consideraven que era necessària donada la situació actual. 
 
Tot seguit, la sra. Emma Blanco, tinenta d’alcalde i regidora del grup municipal d’ICV-EUiA va 
anunciar que el seu grup donaria suport a la Declaració atès que el posicionament del seu grup 
envers els Pressupostos de l’Estat eren prou coneguts, i creien important donar recolzament a la 
Declaració, perquè s’obria un debat en qüestió de prioritats. En els pressupostos defensats pel 
PP anaven marcades unes prioritats, com podien ser el manteniment de la despesa de l’Església 
Catòlica, l’augment de les partides als bous, i una rebaixa mínima, d’un 2%, a la Corona Real. 
El seu grup entenia que les prioritats havien de ser les polítiques d’ocupació, les quals, com 
recollia la Declaració, havien minvat en una quantitat molt considerable perquè deixaven sense 
possibilitats a treballadors, treballadores i a la ciutadania en un moment que és molt important la 
reinserció de la ciutadania al mon laboral. Els pressupostos també deixaven de banda les 
polítiques de convivència que suposaven molt treball i esforç en els barris atès que permetien la 
cohesió social de les persones. Així com les retallades que després anaven a les comunitats 
autònomes en educació i sanitat. Va reiterar que pel seu grup la prioritat eren les polítiques 
actives d’ocupació i per aquest motiu donarien suport a la Declaració. 
 
Com a regidor del grup municipal de CiU, el sr. Gabriel Martorell va avançar que el seu grup 
votaria a favor de la Declaració Política atès que l’Estat havia decidit reduir 1.550 milions 
d’euros la inversió en polítiques actives d’ocupació que gestionen les comunitats i els 
municipis, xifra que suposava el 57% menys en polítiques actives, un 51% menys en la inserció 
laboral per a  persones amb discapacitat,  i un 16% menys en la formació ocupacional de 
persones aturades. La realitat era que, vista la realitat econòmica actual,  la Generalitat no podia 
treure diners d’on no n’hi havien. Per tal de suplir els més de 250 milions d’euros de l’Estat no 
es facilitava la tasca a Catalunya per tal que pogués fer polítiques actives d’ocupació. La 
incidència d’aquest fet en el món municipalista era letal, doncs abolia o en el millor dels casos, 
posava al límit del precipici totes les mesures d’ocupació, inserció i formació laboral com eren 
els centres especials de treball, els serveis d’orientació laboral, els itineraris d’inserció i els 
plans d’ocupació en les seves múltiples formes. Al entendre del seu grup, podien donar suport a 
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la Declaració perquè estava enfocada als pressupostos generals de l’Estat, i alhora demanaven 
que es mantinguessin les assignacions pressupostàries per a Catalunya en matèria de polítiques 
actives d’ocupació i foment de l’ocupació. També volien deixar constància de les bones 
iniciatives que s’estaven duent a terme pel Govern de la Generalitat, el qual, sí que apostava per 
les polítiques d’ocupació i el foment de les mateixes. Per reduir l’impacte provocat pel descens 
del pressupost estatal destinat a les polítiques actives d’ocupació el Govern de la Generalitat 
havia posat en marxa diverses iniciatives, com el pla de desenvolupament de les polítiques 
actives pel 2012-2013, que consistia en 70 mesures per combatre l’atur i millorar la ocupabilitat. 
Per tot això, va recordar que el seu grup votaria a favor de la Declaració Política. 
 
A continuació, va intervenir el regidor sr. Josep Llobet, regidor i portaveu del grup municipal 
del PP, qui va dir que havent escoltat als diferents regidors, ell es quedaria amb algunes de les 
qüestions que havien plantejat. Així, tal i com havia indicat la sra. Sánchez, no es tractava d’una 
competència municipal i era important que ho hagués reconegut,  però s’havia oblidat del més 
important, que era reconèixer que no era pas una competència estatal, era una competència del 
Govern de la Generalitat, atès que ho era de totes les comunitats autònomes. Va recordar que al 
matí havia tingut un debat en la Diputació de Barcelona envers les Llars d’Infants, en el qual 
s’havia criticat el govern del sr. Zapatero perquè havia deixat d’enviar 21 milions d’euros pel 
manteniment de les mateixes. Evidentment estava mal fet, i el grup del PP ho havia mantingut 
perquè no era una competència estatal ni local, sinó autonòmica. Va voler deixar clar que les 
polítiques actives d’ocupació eren competència de les comunitats autònomes. Va recordar que el 
grup del PP, s’havia trobat amb una situació molt complicada, i que havia de fer una reducció 
molt important del pressupost, que suposava no ho feien de bon grat, atès que governaven a 
gairebé totes les comunitats i no resultava gratificant el tenir que reduir despeses de qüestions 
que no eren competències de l’Estat. El que havien de fer les comunitats autònomes que es 
veiessin perjudicades amb aquesta disminució, que durant uns anys s’havia donat perquè l’Estat 
tenia capacitat econòmica per fer-ho, era prioritzar en els seus pressupostos, prioritzar en les 
ambaixades, en Òmnium Cultural, en les seves despeses, i en base a aquestes, es cregués 
convenient invertir més en polítiques actives de formació atès que formaven part de la seva 
competència. En l’Estat s’havia aprovat la reforma laboral, amb els vots de CiU i altres 
formacions polítiques, amb el que entenien, que dins del seu àmbit competencial, s’intentava 
donar feina a tota la gent que es trobava en situació d’atur, i que des de els mecanismes que 
tenia el govern de l’Estat al seu abast, s’estava intentant generar confiança i llocs de treball en 
els propers anys. Per tant, el seu grup no podia donar suport a una Declaració en la que s’exigia 
a un govern que no tenia competència, a seguir invertint el diner que no tenia, si de cas s’havia 
d’exigir al Govern de la Generalitat que prioritzés les seves inversions o a on anaven els diners 
públics i, si entenien que eren fonamentals aquestes polítiques actives de formació, destinar-hi 
els fins corresponents. 
 
La sra. Sánchez va concloure el debat de la Declaració agraint als grups que havien mostrat el 
seu suport a la Declaració i lamentant el posicionament del grup del PP perquè pensava, amb 
tots els respectes, que el portaveu del grup havia tirat pilotes fora, pel fet d’haver dit que com no 
era competència estatal l’aportació que es feia per part de l’Estat a les comunitats autònomes, 
destinades a polítiques d’ocupació, el que feien era reduir l’aportació posant en risc les 
polítiques i tant els hi era, pretenent que fossin les comunitats autònomes i els ajuntaments els 
qui busquessin els recursos. El que es tractava, tal i com deia la sra. Blanco, era prioritzar, i 
saber si al PP li preocupaven les persones que estaven en atur i la seva subsistència o no. En 
definitiva, era com si els ajuntaments diguessin el mateix, és a dir, no és una competència 
municipal, com que no rebem els recursos defugim la nostra responsabilitat, matisant que fins i 
tot es podria qualificar de responsabilitat moral. Va assenyalar que el govern central reduïa les 
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distribucions que feia el Ministeri de Treball, i que la Conferència sectorial del Treball que es 
realitzava entre el Govern estatal i el govern de la comuni8tat autònoma, era la qual fixava els 
fons o les assignacions que es distribuïen entre les diferents comunitats autònomes, essent el 
govern central qui fixava dites quantitats. Dit això, va dir que sota el parany de que no era 
competència estatal es deixaven a moltes persones amb un alt risc d’exclusió social. 
 
 
3)  DECLARACIÓ POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL D ’ICV-EUiA    

RELATIVA A CENSAR I DEMANAR EL PAGAMENT DE L’IBI EN  BENS 
IMMOBLES DE TITULARITAT DE LES CONFESSIONS RELIGIOS ES. 

 
Aprovar la Declaració Política, presentada inicialment pel grup municipal d’ICV-EUiA, 
relativa a censar i demanar el pagament de l’IBI en bens immobles de titularitat de les 
confessions religioses declaració que, després del debat i un cert consens entre els grups que 
finalment votarien a favor, diu així en la seva part dispositiva:  
 
Primer .- Instar al Congrés del Diputats a que suprimeixi, per a l’exercici de 2013 de la Llei 
d’Hisendes Locals, l’exempció de l’IBI (impost de  béns rústics i urbans) a l’església catòlica i 
altres confessions religioses, així com a les seves organitzacions i centres d’ensenyament 
religiós, excepte per aquelles propietats destinades al culte i a entitats sense ànims de lucre amb 
finalitats socials. 
 
Segon.- Demanar a les Diputacions catalanes l’elaboració d’un cens del territori, dels béns 
immobles rústics i urbans que estan censats i registrats a nom de l’església catòlica i d’altres 
confessions religioses i avaluar-ne el cost de les exempcions fiscals de què disposen amb els 
criteris exposats a l’anterior apartat, per tal de conèixer i aplicar, si s’escau les taxes derivades 
de la prestació dels serveis municipals als equipament de titularitat de l‘església catòlica i 
d’altres confessions  religioses, en igualtat de condicions amb la resta de contribuents i entitats. 
 
Tercer.- Instar al Govern de l’Estat que porti una proposta al congrés per modificar la Llei 
d’Hisendes Locals, en la Llei de Mecenatge i Fundacions i altres normes estats, autonòmiques i 
locals, per evitar injustificables exempcions de l’IBI i d’altres impostos a l’església catòlica i a 
d’altres confessions i entitats jurídiques. 
 
Quart .- Traslladar els anteriors acords a la Presidència del Govern espanyol, al Grups 
parlamentaris del Congres dels Diputats i Diputades i a la ciutadania de Gavà. 
 
La Declaració política va ser aprovada per deu (10) vots a favor (7 PSC, 1 ICV-EUiA i 2 ERC-
EV-IxG), sis (6) en contra (3 PP i 3 CiU), i tres (3) abstencions (2 PSC i 1 C’s), donant-se per 
tant el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la 
Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (19), quòrum que, amb caràcter general, 
exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i 
l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya. Cal assenyalar que les abstencions del PSC es van 
produir perquè la sra. Apolonia Herrera i el sr. Miquel-Àngel Díaz es van absentar de la sala de 
sessions una vegada s’havia iniciat la deliberació de la Declaració Política, considerant-se tal 
absència com una abstenció en la votació, d’acord amb el que estableix l’art. 68.2 del 
Reglament Orgànic Municipal. 
 

---------- 
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Per part de la tinenta d’alcalde i regidora d’ICV-EUiA, sra. Emma Blanco, es va fer una 
exposició de la Declaració Política, així com també va llegir la part dispositiva de la mateixa, 
que textualment deia en la seva totalitat: 
 

“Atès que el darrer 31 de desembre es publicà el Reial Decret Llei 20/2011, de 30 
de desembre de 2011 de mesures urgents en matèria pressupostària, tributària i 
financera per a la correcció del dèficit públic. Les principals mesures en matèria 
tributària adoptades és l’augment de l’IBI (Impost sobre Béns Immobles) i és una de 
les “mesures temporals i progressives” del Govern actual l’Estat Central. 
 
Atès que l’article 62 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que 
s’aprova el text refós de la Llei Reguladora de las Hisendes Locals, parla de les 
exempcions de l’IBI. I en el punt “c” diu que estaran exempts “Els de l’església 
Catòlica, en els termes previstos en l’Acord Espanyol i la Santa Seu sobre Afers 
Econòmics, de 3 de gener de 1979, i els de les associacions confessionals no 
catòliques legalment reconegudes, en els termes establertes en els respectius acords 
de cooperació subscrits en virtut  d’allò que disposa en l’article 16 de la 
Constitució.” Aquesta exempció total i permanent de la contribució territorial 
urbana afecta a temples i capelles, residències, oficines, seminaris, convents, 
habitatges, locals de tot tipus, places d’aparcament i solars titularitat de l’església 
Catòlica i també els de les confessions que tenen conveni amb l’Estat (la Federació 
d’entitats religioses Evangèliques, la Federació de Comunitats Israelites i la 
Comissió Islàmica). 
 
Atès que aquestes institucions reben la prestació dels serveis en igualtat de 
condicions que la resta de ciutadans/es. Seria necessari disposar d’un cens ciutat 
per ciutat dels béns immobles rústics i urbans que estan censats i registrats a nom de 
l'església catòlica i d'altres confessions religioses, així com de les seus entitats i 
associacions afins, per tal d’analitzar i estudiar el conjunt de beneficis fiscals 
obligatoris en els tributs locals a fi de determinar la seva viabilitat futura i en tot cas 
adaptar-los a la realitat actual, on cal que tothom contribueixi per tal de redistribuir 
la riquesa i pal·liar la situació de molts i moltes ciutadanes que estan patint situació 
molt complicades. 
 
Atesa la difícil situació financera dels ajuntaments generada per la baixada 
d’ingressos, i la necessitat urgent de fer front a la despesa social per pal·liar les 
dificultats socioeconòmiques que avui  pateixen moltes famílies , entre d’altres 
mesures per fer front a aquesta complexa situació, caldria fer les modificacions 
legislatives pertinents, que afectin al pagament del IBI dels béns  immobles de 
titularitat de l’església catòlica entre d’altres confessions. 
 
Atès que la laïcitat esdevé una garantia del poder públic al servei de tota la 
ciutadania i d’un ordenament jurídic que garanteixi els drets fonamentals i comuns 
per a tota la població i per tant amb tractament fiscal i de subvencions sense 
distincions a totes les entitats o associacions declarades d’interès públic. 
 
Per tot això, el Grup Municipal d’ICV-EUiA proposa al Ple l’adopció del següents 
 
ACORDS 
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Primer.- Instar al Congrés del Diputats a que suprimeixi, per a l’exercici de 2013 de 
la Llei d’Hisendes Locals, l’exempció de l’IBI (impost de  béns rústics i urbans) a 
l’església catòlica i altres confessions religioses, així com a les seves organitzacions 
i centres d’ensenyament religiós, excepte per aquelles propietats destinades al culte 
i a entitats sense ànims de lucre amb finalitats socials. 
 
Segon.- Demanar a les Diputacions catalanes l’elaboració d’un  cens del territori, 
dels béns immobles rústics i urbans que estan censats i registrats a nom de l’església 
catòlica i d’altres confessions religioses i avaluar-ne el cost de les exempcions 
fiscals de què disposen amb els criteris exposats a l’anterior apartat, per tal de 
conèixer i aplicar, si s’escau les taxes derivades de la prestació dels serveis 
municipals als equipament de titularitat de l‘església catòlica i d’altres confessions  
religioses, en igualtat de condicions amb la resta de contribuents i entitats. 
 
Tercer.- Instar al Govern de l’Estat que porti una proposta al congrés per modificar 
la Llei d’Hisendes Locals, en la Llei de Mecenatge i Fundacions i altres normes 
estats, autonòmiques i locals, per evitar injustificables exempcions de l’IBI i d’altres 
impostos a l’església catòlica i a d’altres confessions i entitats jurídiques. 
Quart.- Traslladar els anteriors acords a la Presidència del Govern espanyol, al 
Grups parlamentaris del Congres dels Diputats i Diputades i a la ciutadania de 
Gavà.” 

 
Tot seguit, va intervenir el regidor de C’s, sr. Miguel-Ángel Ibáñez, qui va dir que hi haurien 
diferents aspectes de la Declaració Política en la que estarien totalment d’acord, però si miraven 
els cinc punts que hi havia en l’article 4t de l’acord entre l’Estat espanyol i la Santa Seu, on es 
parlava de l’exempció total i permanent de la Contribució Territorial Urbana, el seu grup 
entenia que només s’hauria de mantenir, i encara discutir, únicament el primer punt, pensant que 
la resta no haurien de ser-hi. També creien que l’art. 62 de la Llei d’Hisendes Locals, on es feia 
una relació de tot allò que estava exempt, hi havien moltes altres organitzacions i molts altres 
conceptes, doncs teníem la Creeu Roja, propietats de governs estrangers, els bosc que té 
espècies de creixement lent, conjunts històrics de més de 50 anys, etc, amb tot això, va voler dir 
que la Declaració es focalitzava molt en l’Església Catòlica, atès que es demanava censar els 
bens i poder saber quan s’havia estalviat l’Església, qüestió que li semblava llegítima, però 
donava la sensació de que s’estava incidint massa en dit aspecte, tot i que el seu grup estava 
d’acord amb el contingut de la Declaració. D’altra banda, hi havia una dada que no havien 
pogut verificar totalment però que indicava que el percentatge d’IBI no cobrat, amb aquest cas 
específicament de l’església catòlica o de les confessions religioses en general, era un tant per 
cent molt baix en relació a tot el conjunt que estava exempt, per tant, creien que si de veritat el 
que es volia fer era que tothom aportés més en aquesta època de crisi, el que s’havia de fer era 
revisar tot l’article de exempcions de la llei, i no només el que feia relació a les confessions 
religioses. A més, a més, s’havia de tenir en compte que tenia un aspecte que faria que en 
determinades circumstàncies fos difícil d’aplicar o es tingués que fer una redacció molt acurada 
ja que amb moltes parròquies es feia igual tasca social, es donaven menjars, es donaven vals a 
persones amb dificultats econòmiques, és adir, s’hauria de fer una distinció molt clara de quina 
feina es feia i on, creient que per això s’hauria de replantejar completament el sistema 
d’exempcions d’IBI de tot el conjunt. 
 
A continuació, el sr. Jordi Calatayud, regidor del grup municipal d’ERC-EV-IxG va manifestar 
que tot i estar d’acord amb la Declaració Política, doncs la pensaven recolzar en la votació, que 
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entenien que la llei contemplava també altres casos d’exempcions, i que s’hauria d’aprofitar, pel 
cas que es demanés la modificació de la llei, per filar més prim i verificar que les exempcions 
que s’atorguessin ho fossin per aquelles entitats que realment ho necessitessin. En aquest sentit, 
va remarcar que al seu grup li hauria agradat que l’abast de la Declaració hagués estat molt més 
general, dins de l’àmbit de les exempcions, i no tant delimitada a l’església catòlica, però que, 
de totes maneres, el seu grup hi votaria a favor per estar-hi d’acord. 
 
Per part del grup de CiU, va ser el portaveu i regidor, sr. Ramon Castellano, qui va assenyalar 
que com de ben segur que la sra. Blanco no pensava retirar la Declaració, passaria a realitzar la 
seva intervenció. Va dir que llegint la part expositiva de la Declaració s’adonava que compartia 
el fons de la mateixa però que alhora també veia molt clar que estava feta amb la intenció 
d’atacar majoritàriament l’església catòlica atès que es remarcava en tot moment el seu nom, i 
es en canvi, mencionaven de manera molt somera les altres confessions religioses. Era per això, 
que li semblava que dita persecució cap a l’església catòlica era originada per motius ideològics. 
Va manifestar que també s’havia de tenir la tasca que desenvolupava l’església catòlica, que 
englobava també la contribució dels catòlics i la del propi Estat, amb dita exempció de l’IBI, les 
quals permetien paliar la greu situació de molts ciutadans. El seu grup sabia que dita Declaració 
Política havia estat presentada en diferents ajuntaments per part del grup d’ICV-EUiA amb la 
finalitat de derogar els acords espanyols entre l’Estat espanyol i la Santa Seu, com també sabia 
que en la Comissió Constitucional del Congrés dels Diputats els seus homòlegs havien presentat 
una Declaració idèntica. Va voler deixar clar que el seu grup no podia recolzar la Declaració per 
estar disconformes en alguns punts de la mateixa. Va voler esclarir que, amb caràcter general, 
no estaven subjecte a l’esmentat IBI no només l’Església Catòlica, sinó també la resta de 
confessions religioses com les evangèliques, les israelites i les islàmiques, així com tampoc les 
carreteres, els camins, els béns de domini públic marítimo-terrestre i hidràulic, sempre que 
fossin d’aprofitament públic i gratuït, entre d’altres. Va seguir fent una enumeració de totes les 
exempcions que establia la llei on hi constaven  les seus d’organismes oficials, fundacions, 
associacions declarades d’utilitat pública, organitzacions no governamentals, delegacions 
esportives, el Comité Olímpico Español, el Comité Paralímpico Español, la Organización 
Nacional de Ciegos Españoles, institucions de la Real Acadèmia Espanyola, els partits polítics, 
sindicats, per tant, i davant de tanta diversitat de subjectes que no estaven sotmesos al pagament 
de l’impost va demanar ser curosos davant l’atac frontal que la sra. Blanco duia a terme sobre 
l’Església Catòlica. El finançament que rebia la Sant Seu provenia únicament d’aquells 
contribuents que desitjaven contribuir al sosteniment de l’Església catòlica mitjançant la casella 
de la declaració de la renda. En un context de crisi com l’actual, l’aportació de l’Església 
Catòlica era especialment significativa pel fet de ser la principal xarxa privada d’assistència 
social. Va voler recordar, en xifres, el que suposava l’Església, com eren els 5.141 centres 
d’ensenyament; 990.000 alumnes, que suposaven 3 milions d’euros d’estalvi per l’Estat; 107 
hospitals que permetien estalviar 50 milions d’euros; 1.004 centres ambulatoris, dispensaris, 
asils, centres de minusvàlids, de persones sense sostre, de malalts terminals, SIDA; 51.312 llits 
que comporten un estalvi a l’Estat de 4 milions d’euros per centre; Càritas té una despesa de 155 
milions d’euros l’any, Mans Unides 43 milions d’euros anuals; el Domund 21 milions d’euros; 
365 centres de reeducació per marginats socials, ex prostitutes, ex presidiaris, ex toxicòmans; el 
80% de la despesa de conservació del patrimoni artístic, etc. Per concloure, va donar una dada 
referent a l’aparició d’una notícia al diari La Vanguardia, el passat 31 de maig d’enguany, 
relativa a la sol·licitud del grup d’ICV de la exempció del pagament de l’IBI per la seva seu 
política central, així doncs, el grup  que havia obert el debat sobre si l’Església havia de pagar 
l’IBI resulta que tenia interposat un recurs contra el pagament de dit import, per la qual cosa, va 
pregar a la sra. Blanco que fos coherent atès que si el dia de demà l’Església tanqués portes tots 
tindríem un greu problema. 
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La regidora del grup municipal del PP, sra. Mónica Parés, va avançar que el seu grup votaria en 
contra de dita Declaració Política, argumentant que ho farien perquè, en primer lloc, els acords 
amb la Santa Seu i l’Estat estaven amb plena vigència i no era el moment de qüestionar-los, 
entre d’altres coses, perquè no eren els competents, ni l’ajuntament tenia perquè decidir-ho. En 
segon lloc, va afegir que es comptava amb una Llei de Mecenatge de l’any 2002, la qual avalava 
determinades exempcions fiscals, entre elles, el patrimoni de les confessions religioses, però 
també la de partits polítics i organitzacions sindicals, entitats o associacions privades com les 
fundacions, ONG, o federacions esportives, per tant, li semblava que parlar de privilegis fiscals 
de les confessions religioses era una deformació de la realitat que es desfeia fàcilment. Així, el 
plantejament d’acabar amb determinats privilegis, que segons el partit proposant de la 
Declaració Política només tenien les confessions religioses, per bé que es referien només a 
l’Església Catòlica, el grup que representava la sra. Parés proposava que el replantejament fos 
més enllà i s’estengués a altre col·lectius, perquè si es parlés dels sindicats es podria dir que no 
estaven exempts atès que no havien complert la seva funció constitucional, doncs la seva 
passivitat havia portat a 5,5 milions d’espanyols a l’atur. En canvi, l’Església catòlica no 
deixava de ser, en la nostra societat i l’actual context socioeconòmic un exemple de compromís, 
entrega i vocació, que des del grup del PP s’elogiava i defensava. Tenint en compte la seva 
àmplia base social i la enorme obra benèfica, que des de Cáritas i altres entitats realitzava li 
semblava que dita Declaració Política estava fora de lloc, a banda de ser una manera molt 
demagògica de fer política. Finalment, va voler recordar que l’Església Catòlica pagava, amb 
excedent, l’IBI que li corresponia amb la tasca social que estalviava a molts ajuntaments. 
 
Va ser la Sra. Raquel Sánchez, tinenta d’alcalde del grup municipal del PSC, qui va anunciar 
que el seu partit votaria a favor de l’esmentada Declaració perquè consideraven que, en uns 
moments com els actuals de crisi econòmica, tothom havia de fer esforços i, evidentment, 
l’Església Catòlica, com també la resta de confessions religioses. En aquest sentit, entenia que 
en dita Declaració no es feien diferenciacions, alhora que es contemplaven altres confessions 
que havien de fer també l’esforç. No obstant això, va dir que s’havia de tenir en compte la tasca 
social que feia l’Església, principalment, pel seu arrelament cultural i religiós al nostre país, 
però també en el seu cas, a altres confessions religioses. El seu grup estava a favor de la 
Declaració Política atès que es proposava el cobrament de l’IBI als béns de l’Església, però 
excloïa expressament, que era on consideraven que estava la clau, aquells béns immobles que 
estaven adscrits al centres de culte i també als de finalitat de caràcter més social com podien ser 
els menjadors socials, el centres de dia, els casals, per tant, es reconeixia la gran tasca social que 
duia a terme l’Església, i en el seu cas, d’altres confessions religioses, però demanaven alhora 
que en els moments actuals es fes també un esforç. Per tot això, va reiterar que el seu grup 
votaria a favor de l’esmentada Declaració Política. 
 
Per tal de concloure el debat, la sra. Blanco va tornar a fer ús de la paraula, volent puntualitzar 
dues coses relatives al funcionament del Ple com era el fet de que en les intervencions dels 
diferents portaveus s’havia parlat de la possibilitat de sobrepassar  la temàtica de la Declaració 
Política i parlar d’altres qüestions, com era un repàs legislatiu per part del sr. Castellano, o com 
havia estat una mica la tònica d’altres grups polítics. Va comentar que pel funcionament 
democràtic del Ple, si es llegia el Reglament Orgànic Municipal, s’extreia que tots els grups 
municipals podien presentar Declaracions Polítiques, convidant-los en aquest aspecte a 
presentar-ne pel proper Ple. També va voler posar de manifest que es podien presentar esmenes 
a les Declaracions presentades, però que no ho feia cap partit. El seu grup havia presentat el text 
que prèviament havia decidit, i per tant, sobre el mateix hauria d’haver partit el debat. Va 
mencionar que també fora bo, pel bon funcionament del Ple, que els portaveus es llegiren el text 
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que es presentava a votació, doncs sentint algunes de les intervencions creia que no se l’havien 
llegit i que per tant, tota la demagògia envers la tasca social de l’Església, Cáritas, etc, el que 
estaven fent era tergiversar el que deia la Declaració, com també ho era el fet de que en el 
mateix títol es posava que anava adreçada a les confessions religioses, i no només a l’Església 
catòlica. Si hi havien altres col·lectius que havien d’ajudar en l’aportació a l’IBI estava 
disposada a parlar-ne i treballar sobre dita qüestió, però no creia que s’estigués duent a terme 
cap persecució pel fet de passar a girar el cobrament d’un impost, com s’havia dit. Va agrair als 
grups polítics que havien avançat que donarien suport a la iniciativa i va encoratjar a que el  
canvi legislatiu fos possible. 

 
La sra. Apolonia Herrera i el sr. Miquel-Àngel Díaz es vas absentar definitivament de la sessió. 
 

---------- 
 
Esgotats els assumptes a discutir, el Sr. Alcalde-President dóna per acabada la sessió essent les 
vint hores, quinze minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el Secretari accidental en dono fe. 
 
           L’Alcalde                                                                                   El Secretari accidental 
 
 
 
 
 
   Joaquim Balsera García                                                                      Joaquín García Lorca 
 


